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A nemzetközi helyzet miatt

Az Arab Liga nem viszi az UNO-kozgy ülés elé
Palesztina kérdését

A* egye* erek államok nem tudtok megogyeenl Jerueeálem lntern»clon»llxwlé*l kérdéwheo

Alexandria, (AFP). Végnélkül! 
é* viharos viták jellemezték as 
Ar.ab Liga politikai 'bizottságának 
második ülését, amely a pa Teszt) 

,nai kérdéssel foglalkozott. A b«- 
■ottság meghívta Ahmed tttlmi pa 
*át, az úgynevezett -gázai* kormány 
fejét, hogy vegyen részt a tárgy», 
lásokon, de „az összpalesztinai ko- 
mány elnöke” nem tudott Idejébe«» 
eljutni Alexandriába és így. as 
ülést nélküle tartották meg. . .

Az ülésen Iráknak azt av java» 
.tatát tárgyalták, hogy az .,egés*
- I*a 1 eszUna-kér4éet újból . a íegko-
- *elebbi UNO-közgyűlés elé terjeszd 
„szék,^,.4- politikai bizottság többsé-

Jfe .uffy döntött, hogy & nemzetközi 
. helyzet most «lom . kedvező ilyen 

lépés számára és ezért; az Arab 
Liga csakis a menekültek kérdá^ 
•ét Viszi az ÜNp elé.

KIhalMstoáték a döntést 
Jeruzsálem kérdésébe* .

• Hasonlóképpen- izgatott Viták 
folytak Jeruzsálem • ihtérnacionali- 

: zálásánák kérdésébén is. Hy ad el
Solh libánónl itt inleztér elnök * fel­
szólalásában kijelentette, hogy úí 
arab áiiaiftók elíehtétes magatar­
tása az internacionalizálás kérdé- 
aében nagyon kényessé téext e*t 

, a problémát. Ezért - ebben az ügy­
ben a legalaposabb megbeszélést

• kivanta. A transzjordániái küldött 
ség kitartott eredeti :á#b»»pohtja

- mellett, amely szerint Tranazjor- 
dániának joga van ahhoz, hogy bír

- tokában tartsa Jeruzsálem óváro­
sát. A többi árab államok a város

: teljes internacionalizálása melleit 
szállott síkra. Minthogy nem sike

• rült az ellentétes álláspontokat 
összeegyeztetni, a döntést a polity

- kai bizottság egyik későbbi • ülésé­
re halasztották. - ,

Egységes közelkeleti paktumot 
sürget a Dally Telegraph

London (STA). — A Daily Tele­
graph vezércikkben foglalkozik a 
közclkcleti kérdéssel az Arab Liga 
politikai bizottságának most folyó 
ülésével kapcsolatban. „A súlyos 
nemzetközi helyzet — Írja a lap 

remélhetőleg olyan mértékbon 
rázta fel az Arab Liga köreit, 
hogy végre reálisabb álláspontot 
fog elfoglalni a közelkeleti prob­
lémákkal szemben, jóllehet Izráel 
létezéso nem könnyíti meg az ara­
bok számára ellentéteik elsimítá­
sát. Viszont Izráel éppen olyan 
mértékben érdekelt a régi viszá­
lyok elsimításában, mint az arab 
államok és igy mindkét fél szá­
mára az egyetlen járható út, hogy 
együttesen igyekezzenek rendezni 
a közelkeleti kérdésket.

A nyugati nagyhatalmak — foiy 
tatja a lap — mindent elkövettek, 
ami módjukban állott, hogy ked­
vező légkört teremtsenek e cél­
kitűzés számára, a következő lé­
pést azonban már maguknak n 
közelkeleti államoknak kell meg­
tenniük. Az arab államok kollek­
tiv biztonsági paktuma, amely 
Irak és Transzjordánia részvétele 
nélkül jött létre, nem az igazi esz­
köz ennek a célnak az elérésére, 
mert ez az egyezmény jóval in­
kább irányul Izráel, mint sokkal 
komolyabb ellenségek ellen. Épp. 
ezért a megoldás cs^jc az lehet, 
hogy az összes közelkeleti álla 
mok között regionális egyezmény 
jöjjön létre.

A Daily Telegraph a továbbiak­
ban sajnálkozással állapítja meg, 
hogy ilyen egyezmény létrejöttére 
nem lehet kilátás mindaddig, mig 
Egyiptom, az Arab Liga spiritus 
rectora kétértelmű külpolitikát 
folytat és barátainak szeretné te­
kinteni ellenségeit.

H* kitörne » világháború

Kairó (UP). — Katonai meg­
figyelők szerint a nyugati nagy­

hatalmak nem tudnák egy időben 
tartani Európát és a K::zelkelotet, 
ha a. világháború egy éven belül 
kitörne.. A megfigyelők szerint az 
Egyesült Államok és Anglia meg­
felelő katonai előkészületek hiá­
nyában két alternatíváról tárgya1- 
nak: vagy a Közelkcletet. vagy 
nedig Nyugateurópát fogják tar­
tani.

Kairóba érkezett hírek kiemelik 
hogy aT. amerikai hadsereg koreai 
helyzete és az / Egyesült Államok, 
valamint Anglia - katonaf készülő­
dései -miatt a harmadik világhá­
ború eshetőségei folytonosan csök­
kennek.

Mialatt a szövetségesek leple­
zetlenül* háborúra’ készülődnek, 
hosszú • időre szóló tervet készít e- 
nek : elő; hogy a maguk -oldalára 
áHftsák a közelkeleti államokat.
- Szovjet Oroszország -katona« fel- 
készültség* , ezidőszerint lehetővé 
tesz! száméra, hogy, egy időben tá­
madja meg Nyugat eurónát. és a 
Közel kel etet./ Másrészről -viszont 
egy ilyen támadás csak a küzd»- 
áem egyik felét jelentené, mert 
ugyanakkor Amerika sértetlen ma 
radna, Oroszorság pedig fél az 
'ellentámadásoktól, főleg pedig ár. 
atombombáktól, amelyekkel szem­
ben i>iég nincsen felkészülve.

Amerika békét é* egységet 
akar a Közeikéieten

Ami a közelkeleti helyzetet il­
leti,-a megfigyelők remélik, hogy 
az Ar*b -Liga, amely belső ellen­
tétei miatt az utóbbi években le­
gyengült, legközelebbi tanácsülé­
séből már megerősödve fog kike­
rülni, mert a hét arab állam kö­
zös terv kidolgozására készül, a- 
melyben azonosítani fogja nv^át 

a nyugati államok kommunis'a- 
cllenes erőfeszítéseivel.

Az A1 Ah rám cimü egyiptomi lap 
jelentése szerint az Egyesült Álla­
moknak az arab államokkal szem­
ben elfoglalt álláspontja változat­
lan. Az Egyesült Államok tovább­
ra is nyomást gyakorol Angliára, 
rendezze a közte és az arab világ 
között támadt ellentéteket, hogy 
ezáltal előkészítsék a talajt -telje­
sebb együttműködésre a nyugati

hatalmak é 
ni ok között.

közelkeleti álla

Az Anglia 6h az arab államok

között fennálló lényeges vita* 
kérdések a következők: az angol 
csapatok kivonása a Szuezi csa­
torna környékéről, Egyiptom és 
Szudán egyesítése, az iráki petró- 
lcumcsövek üzem behelyezése, az 
ádeni proktetorátus és a Jemen 
közötti határvillongások, valamint 
Angliának az Abdallah és a többi 
arab államok közötti feszült vi­
szony előidézésében vitt szerepe, 
beleértve Palesztina arab részének 
Tran sz. Jordán iához való átcsatolá­
sát is.

A megfigyelők b'z/osa-k h^nna. 
hogy az Egyesült Államok feltét­

lenül vissza akarja állítani a poli­
tikai stabilitást a Közetkeleten és 
ezért szívesen venné, ha a Palesz- 
tina-kérdést az UNO lcgköze’ebbl 
ülésszakán véglegesen rendeznék. 
Ennek a problémának a megoldá­
sa után Amerika a közelkeleti po­
litikai vezetőkkel egvütt tervet 
fog kidolgozni a közelkeleti orszá­
gok helyzetépek feljavítására, 
hogy ezáltal is előkészítse a talajt 
a szorosabb kapcsolatok megte­
remtésére. amelyek között a* 
egész terület egységes katona« vé­
delme is szerepel.

------  i

Megindult az észak koreaiak ofíenzivája
Taegu ellen

Ugyannkker Marital «MP** I. nagyseabás,. támadást indítottak • X»ktong-f„lyá hajlásá,,«

Tokio, (UP?. Az Északkoreai 
káderok három divíziója csütörtö­
kön megkezdte általános offenzirá 
jót Délkorea Ideiglenes fővárosa 
Taegu ellen. A kommunisták tá­
madása. arngly 35 kilométeres 
frontszakaszon; folyik, már az első 
órákban visszavonulásra kénysze­
rít ette a délkoreai védőket, akik 
egyes szakaszokon 4—5 kilómé er 
nyíre vonultak vissza. Az északi 
tüzérség egész nap lőtte a várost.

Az északiak offenzivájával egy­
idejűleg amerikai egységek Tae- 
gutól délnyugatra támadást intéz­
tek az északiak hídfői ellen a 
Náktong-folyó hajlásánál. Hadi­
tudósítók ezt a támadást a máso­
dik számú koreai ellenoffenzivájá- 
nak nevezik.

A két támadás, amelyet az ellen 
felek azonos időszakban indítot­
tak el, kezdetét jelenti a döntö 
csatának, amely Taegu város be­
járatáig ért és a Naktong-folyó 
partjainak uralmáért folyik.

A 8-ik amerikai hadsereg hadi­
jelentése szerint az északkoreaiak 
taegui offenzivája a nevezett öve­
zetben „igen veszélyessé” tette a 
katonai helyzetet. Az United Pr.-ss 
katonai munkatársa azt jelenti, 
hogy az északiak csütörtökön 
Waegwan és Kunwi között - 18 
kilométerre az ideiglenes főváros­
tól északra — nyitották meg offen 
zivájukat. A jelentés további ré­
szében beszámol arról, hogy az 
északi egységek élén tankok ha­
ladtak, egyidejűleg azonban a

ágyuk igyekeztek 
a déliek hadállá-

kemmunista 
„meghódítani 
sait.

Amerikai felderítő repülők el­
mondták. hogy a 25 kilométeres 
frontszakaszt teljes egészében 
ágyutüz alatt állott és az északiak 
több helyen 4—5 kilométernyire 
előrehaladtak.

Úgy látszik, hogy a kommunis- 
ták haderejük zömét a waegwani 
frontszakaszról átdobták a taegui 
frontszakaszra, ahol kisebb ellen­
állásra számítottak a déliek részé­
ről, A déliek Ideiglenes fővárosá­
nak, Taegu na k sorsa e pillana'ban 
attól füge-, slkerül-e a kommunls- 
*ák további előnyomulása vagy 
sem.

_ 225millió dollárt kap 
kölcsön az amerikai nagybankoktól

A 17 evesek kötelező katonai szol íálatáról »óló törvényjavaslatot terjesztettek be
»* amerikai parlamentben 1

Washington (UP). Louis Johnson 
hadügyminiszter a kongresszus 
szerdaesti ülésén törvény ja vasi a - 
tot terjesztett be, amely évi hat­
hónapos kiképzésre kötelezi a .17 
éves férfiakat. A miniszter azt is 
kérte, hatalmazzák fel Truman 
elnököt, állapítsa meg a törvény 
életbelépésének időpontját.

Johnson azzal indokolta meg n 
törvényjavaslatot, hogy „Koreában 
szerzett legutóbbi tapasztalataink 
bebizonyították, mennyire fontos 
ez a kiképzés a nemzet biztonsá­
ga szempontjából“.

Még nem lehet megállapítani, 
hogy a kongreszus milyen állás­
pontot fog elfogallni a törvény­
javaslattal szemben. A szenátus es 
a kongresszus katonai szakértői 
eddig kifejezett hidegséggel fogad 
ták a hasonló javaslatokat, annak 
ellenére, hogy támogatták Tru- 
mannak az ország erejének álta­
lános mozgósítására vonatkozó 
követelését.

Paris, (AFP). Hivatalos közlés 
szerint a francia kormány szerző­
dést irt alá ee.y amerikai bankcső 
porttal, amelyben az Egyesült Ál-

Malik elnök újabb nemhivatalos megbeszélést 
tartott a Biztonsági Tanács tagjaival

India elállót uj kötvelite javaslatának beterjeszt#sítel
Lake Succes (UP és AFP). — 

A Biztonsági Tanács tagjait Malik 
elnök csütörtökön délután meg­
lepetésszerűen nemhivatalos meg­
beszélésre hívta össze. A megbe­
szélés a Biztonsági Tanács hiva­
talos ülése előtt egy órával ült 
össze. Malik nem közölte előre a 
megbeszélés célját. Kiszivárgott 
hírek szerint az ülés, amely zárt 
ajtók mögött folyt le, azokkal * 
procedúráiig kérdésekkel foglalko­
zott, amelyek a Biztonsági Ta­
nács eddigi munkáját lehetetlen­
né tették. Mint- ismeretes, a Biz­

tonsági Tanács tagjai már a múlt 
csütörtökön is tartottak ilyen 
nemhivatalos jellegű megbeszélést, 
ix mely azonban eredménytelenül 
végződött és Malik elnök már ak­
kor közölte, hogy esetleg újabb 
ülésenkivüli megbeszélést fog tar­
tani a Biztonsági Tanács többi 
tagjaival.

A Biztonsági Tanács rendes ülé­
se előtt kitudódott, hogy India 
nem szándékszik hivatalos forrná-, 
ban beterjeszteni uj közvetítő in­
dítványát. Ez az indítvány, ame­
lyet tudvalevőleg a Biztonsági Ta-

Shárét külügyminiszter fogadta 
a Békéltető Bizottság tagjait

A kormány sajtóirodája közli:
Moshe Shárét külügyminiszter 

tegnap fogadta a Békéltető Bizott­
ság tagjait. A kihallgatás a kül­
ügyminisztérium tel-avivl Irodájá­
ban folyt le. Ely Palmer, a Békél­
tető Bizottság elnöke nyitotta meg 
a megbeszélést és expozét tartott 
a Békéltető Bizottság erőfeszíté­
seiről. hogy a feleket béketárgva- 
láaokra bírja. Palmer ismertette

azokat az eszmecseréket, amelye­
ket a Békéltető Bizottság a múlt 
héten Egyiptom és Transzjordánia 
kormányával folytatott.

A külügyminiszter válaszában 
megjegyzéseket fűzött ft bizottság 
elnöke által felvetett kérdésekhez. 
Ezután egy második találkozás 
lehetőségéről tárgyalt a Bizottság 
jeruzsálemi tartózkodásának ideje 
alatt.

•sági Tanács legutóbbi ülésén hang 
zott el. arra vonatkozott, hogy » 
Biztonsági Tanácsban képviselt 
hat kisállam tagjaiból összeállított 
bizottság tanulmányozza a koreai 
kérdés rendezésére benyújtott, a 
vagy ezután benyújtandó összes 
közvetítő ja va sin tokát.

Az indiai delegáció köréből nvert 
értesülés szerint az indítványt az­
ért nem terjesztették be tegnap 
hivatalos formában, mert az in­
diai kormány szeretné, hogy a 
Biztonsági Tanács tagállamai pon 
tos képet alkossanak arról, mi- 
.ként lehet a javaslatot megvaló­
sítani. Az indiai delegáció errevo- 
natkozólag még nem dolgozott ki 
kész tervet.

A többi küldöttségek körében 
az a vélemény, hogy az Egyesült 
Államok küldöttsége nagyon hide 
gen fogadta az indiai javaslatot 
és ezért nem tartotta célszerűnek 
az indiai delegáció az indítvnnv 
beterjesztését, emellett pedig az 
orosz delegáció sem nyilvánította 
még véleményét * javaslattal 
szemben.

A csütörtöki ülésen egyébként 
beterjesztették MacAthur tábor, 
nők itlabb jelentését q koreai
UNO-parancenekeág »evébe*.

Iamok 25 legnagyobb pénzintézeté 
vesz részt, köztük a Morgán bank­
ház és a Chase National Bank of 
New-York összesen 225 millió dol­
lár kölcsönről. Az errevonatkozó 
francia pénzügyminiszteri közle­
mény a következőket mondja:

Az első kölcsön összege 200 rrv'l- 
lió dollár, amelyből három év múl­
va 25 százalékot, a rákövetkező 
évben további 25 százalékot é« a* 
ötödik év végén a még fennmara­
dó 50 százalékot kell visszafizetni, 
A francia kormány fenntartotta 
magának azt a jogot, hogy a köl­
csönt korábbi időpontban is visz­
aza fizethesse. Az első részlet évi 
kamatja 2 és egynegyed százalék, 
a másik kettőé pedig és két és 
fél százalék

Ezenkívül egy 25 millió dolláros 
második kölcsönt is kap Francia- 
ország egy kilenc bankárból álló 
csoporttól. Ezt a kölcsönt egy 
éven belül kell visszafizetni de 
három hónapi előzetes bejelentés 
alapján a kölcsön háromszor is
meghosszabbítható.

A két amerikai kölcsön francia 
pénzben £9 milliárd frankot tesz 
ki.

A tartalékosok- 

a nép hadserege

VIGYÁZZ!
Ne felejtsél el 
jelentkezni
a számodra kijelölt napon.

A sorozás részleteiről az ország 
minden pontján kifiigfreairtetl 
hirdetmények adnak felvt'ago- 
állást, valamint a Kol .TIszriM 
mindennnnos héber adása" es- 
te * Ara 27 perekor. 4*»*
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Anglia gyenge árai ajánl 
a narancsért

A narancsközpont küldöttsége 
«mely nemrégen Európába uta- 
»ott az őszi narancsexport élőké 
szitésére, hosszú ideig tartó an 
gliai tárgyalások után Skandiná­
viába repült. A küldöttség londoni 
tárgyalásai még nem vezettek ki 
elégítő eredményre.. Az izráeli na 
nancs angol átvevői továbbra is 
nagymennyiségű narancsot akar­
nak rendelni, az árak tekinteté- 
t>en azonban még messze vannak 
a megállapodástól. A küldöttség 
«»ért úgy határozott, hogy ugyan 
«»t a taktikát fogja az angolok­
kal szemben alkalmazni, mint a 
múlt évben, amikor csak közvet­
lenül a szállítások megkezdése 
előtt egyezett meg az árakban, mi­
után már a többi európai piaco­
kon megkötötte a szerződéseket. 
Azt hiszik, hogy ha a skandináv 
országokban, Belgiumban és Hol­
landiában kedvező megállapodást 
sikerül létrehozni, az angolokkal 
való tárgyalások is könnyebbek 
lesznek.

Szenes Anna gyilkosának Izrael részére 
való kiadatását és biróság elé állítását

kérik az argentínai cionisták
kmliellek,W<''4ín'r! f,,r,lulUk “ V/rMi lK»***fleymlnl»,r.terh™, hop, azonnal IntV» 
ke<l.,en«k ,lr. Simon Gyula volt h.d blro-szaza dós felelősségre vonása érdekében a háborús bűnösökre

vonatkozó aj törvény alapján
Buenos-A Íren, augusztus 15. (Pá­

lam Press) Az argentínai cionis­
ták, az ottani magyarnyelvű cionis 
ták kérésére beadvánnyal fordul­
tak az izraeli igazságügyi hatósá­
gokhoz a háborús bűnösök felelős­
ségre vonásáról és megbüntetésé­
ről hozott törvényre való hivatko­
zással. Az argentínai cionisták 
pártközi határozat értelmében azt 
kérik, hogy Izráel diplomáciai 
utón kérje az argentínai kormány 
tói az ottélö Simon Gyula dr. volt 
magyar százados-hadbiró kiadatá­
sát. Mint ismeretes, dr. Simon Gyű 
la hadbíró-százados, tanácselnöki 
minőségben halálos ítéletet hozott 
Budapesten Szenes Hanna ellen és 
a halálos ítéletet jogtalanul végre- 
hajttatta.

A beadványhoz eredeti okiratok

Súlyos börtön büntetések 
Magyarországon

„áruhalmozók" és „háborús rémhirterjesztök” ellen
Budapest, (ATI). A magyaror- 

Msági kulák-perek után most „áru- 
halmozók” és „háborús rémhlrter- 
jeaztök“ ellen indítanak bírósági 
eljárást, vagy internálják őket. A 
budapesti törvényszék többek kö- 
»ött Silber Lajosné és fia, Silber 
Endre ellen indított bűnvádi eljá­
rást az ország gazdasági helyzetét 
érintő rémhírterjesztés miatt. Sil­
ber Lajosné és fia azzal követte el 
e»t a bűncselekményt, hogy 85 kg 
lisztet és 25 kiló cukrot vásárolt. 
Noha a törvény nem szabja meg, 
mennyi élelmiszert szabad vala­
kinek vásárolnia, a biróság Silber 
Lajosnét és Endrét 4 — 4 évi bör­
tönre, teljes vagyonuk elkobzására 
és 8—8 évi hivatalvesztésre ítélte. 
Az ítélet kimondta a liszt és cu­
kor elkobzását is. A tárgyalásra 
berendelt tanuk vallomása szerint 

Silberek bevásárlása nagy feltű­
nést keltett a piacon, az uteán 
és a lakóházban is, mivel „rém­
hírterjesztés” bűncselekményét 
követték el.
Korányi Gyuláné ellen ugyan­

csak élelmiszerhalmozás miatt in­
dítottak bírósági eljárást. Korá­
nyiné összesen 35 kiló cukrot vá­
sárolt három ízben és ezért a bi­
róság három és félévi börtönbün­
tetésre, vagyonelkobzára és a szo­
kásos mellékbüntetésekre ítélték. 
Korányi Gyuláné esetében súlyos­
bító körülménynek tudták be, 
hogy férje azelőtt vezérigazgató 
volt.

Pasán Lőrinené az egyik KÖZ- 
ÉRT-fíókban 85 kiló lisztet vá­

sárolt, amiért szintén hír óság
elé állították.

A tárgyalás során tanúként hall­
gatták ki Makkai János és Kalo­
csai Zoltán kereskedösegédeket, 
akik azt vallották, hogy a Pasán­
khoz hasonló vásárlók zsákszám­
ra hordták el az üzletből a lisztet. 
Másfél hét alatt annyi lisztet ad­
tak el, mint más alkalomznal más­
fél hónap alatt és ennek követkéz 
tében előfordult, hogy a lisztkész­
let kifogyott.

A biróság bűnösnek találta Pa­
sáimét az ország gazdasági hely­
zetét károsan érintő rémhirterjesz 
tés bűntettében és ezért négyévi 
börtönbüntetésre, vagyonának és a 
a 85 kiló liszt elkobzására, hivatal- 
vesztésre, valamint politikai jogai­
nak nyolc évre való elvesztésére 
ítélte.

Hasonló bűncselekmények gya­
núja miatt többszáz budapesti la­
kost vettek őrizetbe és indítottak 
ellenük bűnvádi eljárást. ,

fotókópiáit is mellékelték. A* 
egyik okmány azt bizonyítja, hogy 
1946 szeptember 21-én a budapesti 
Néptörvényszék Nb. XHI. 2485/ 
946 szám alatt megállapította, 
dr. Simon Gyula háborús bűnössé­
gét. Folebbezés folytán az ügy a 
Ncpbi lóságok Országos Tanácsa 
elé került, amely 1947 december 
11-én kelt NOT. V/329/947 számú 
ítéletében dr. Simon Gyula hadbí­
ró-századost szintén háborús bű­
nösnek mondja ki és hét évi fegy­
házra ítéli.Az ítélet végrehajtása 
elöl dr. Simon Gyula hadbíró-szá­
zados azonban megszökött Magyar 
országból és jelenleg Buenos-Aire« 
ben tartózkodik, ahol egy nyilas- 
lap kiadóhivatalának igazgatója.

A törvényszéki ítélet indokolása 
nak teljes szövegét is mellékelték 
a beadvány továbbitói. Az indoko­
lás szerint Szenes Hanna mártír­
haláláért dr. Simon Gyula felelős, 
mert Ö hozta meg az ítéletet és 
a kegyelem ellen szavazott.

;.*>r. Simon Gyula — mondja az 
ítélet indokolása — tudatában volt 
annak, hogy Szenes Hanna halál- 
raitélése törvénytelen. Ezt bizo­
nyítja a dr. Szécsényi Andor, Sze­
nes Hanna védője előtt tett véde­
kezése.”*

Az okmányok között szerepel 
Szenes Hanna két ügyvédjének 
eredeti vallomása is, akik bizonyít 
JAk, hogy Szenes Hannát valóban 
törvénytelen módon végeztette ki 
Simon hadbíró.

Az Ítélet indokolása ezután rész 
let esen kifejti dr. Simon hadbíró- 
századosnak az eljárás során tanú 
sitott sorozatos törvénytelen ren­
delkezéseit, majd ezt mondja: „Dr 
Simon Gyula a nemzetközi törvé­
nyes rendelkezések egyikét sem 
tartotta be, mint tárgyalásvezető- 
hadbiró, hanem ellenkezőleg, ezek 
megkerülésivel hirdette ki és hají­
totta végre a halálos Ítéletet. Az 
Ítélet kihirdetése és az egyidejű ki­
végzés a védő előtt eltitkolva, ti­
tokban történt. Mindezekből meg­
állapítható — mondja ki az Íté­
let, hogy

Szenes Hanna kivégzésének oka

nem a törvény, hanem a fajgyű­
lölet volt, amelynek dr. Simon 
Gyula vak eszköze lett.”

Dr. Simon Gyula háborús bünösi 
mivoltát igazoló több más okmány 
ra való hivatkozással az argentí­
nai cionisták kérik, hogy dr Si­
mon Gyula buenos-airesi lakost 
kérjék ki és állítsák Izráelben bí­
róság elé. Ha pedig a kiadatás 
nem történne meg, akkor Izrael­
ben folytassák le az eljárást ellene 
és távollétében mondjanak Ítéle­
tet, függetlenül attól, hogy en^he 
Ítéletét a budapesti Néptörvény­
szék már meghozta.

Gabonatermesztő 
településeket létesítenek 
a"

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A Szochnut telepti- 
léei osztálya a közeljövőben hat 
,,falcha”-települést akar létesíteni 
a Negevben. A „falcba” extenaiv 
gabonatermelést jelent őntözetlen 
területen és főleg az arabok lee­
melnek ilyen módon. Minden te* 
1 épülésnek 100 mezőgazdasági egy* 
sége lesz 100 — 120 dunamnyi földe­
déi minden gazdaság mellett.

Augusztus elején meg is alapí­
tottak két ilyen falut, amelynek 
férfilakossága már letelepedett a 
területen. Mindkét falu lakói je­
meni uj olék.

A múlt hét folyamán a jeruzsA- 
lemi korridorban is alakult egy 
uj jemeni település az Ágúdat 
Jiszráél részéről.

Jeruzsálemet
az UNO lesz kénytelen eltartani,

ha internacionalizálják a várost
London, (STA). A cionista szer­

vezet angliai folyóirata külön szá­
mot szentel Jeruzsálem kérdésé­
nek. A lap tartalmából kiemelke­
dik Alfred Bonne professzor cik­
ke, amelyben azt bizonyítja, hogy 
Jeruzsálem gazdasági talpraállít# 
sát kizárólag Izraelhez való szer­
ve« tartozásának köszönheti.

A Manchester Guardian Ismer­
teti olvasói előtt a cikk tartalmát 
és teljesen azonosítja magát Bon­
ne professzor véleményével. „Sem­
mi esetre sem képzelhető el. —• 
írja a Manchester Guardian, — 
hogy Jeruzsálemben olyan méretű 
gazdasági tevékenység kezdődhe­
tett volna el, ha nemzetközi terü­
letté tették volna, mint amilyen 
fejlődésen az utóbbi két évben k# 
resztülment. A nemzetközösités a# 
arab Jeruzsálemet is elszakított# 
volna természetes környezetétől éa 
így ennek* a nagy városnak min­
den jövedelme csak különböző #-

Kétszázezer zsidó menekült 
vonult át a háború óta Bécsen

„Alice” Kozmetika
TEL AVIV, ALLEN BY A4

*# I Bejárat: Becálel u. 2. I 
Dipl.: WIEN, NEW-YORK. 

Masszázs 350 mil. Tisztátalan 
bor kezelése 350 mii. — Uj kur­
zus kezdődik. 4452

Becs, (STA) A zsidó menekült- 
ügyi szervezet jelentése szerint a 
második világháború befejezése 
után több mint 200 ezer zsidó me­
nekült vándorolt ki tengerentúli 
államokba Bécsen keresztül. A me 
nekülteket részint a Rotschild- 
kórházban, részint az erre a célra 
berendezett öt táborban szállásol­
ták el. A 14 ezer zsidó közül, aki 
jelenleg ausztriai menekülttábo­

rokban tartózkodik, 70 százalék 
még az év befejezése előtt Izráel-

TARTÓSHULLAM 
hajfestés a legkényesebb höl­
gyek frizurája

ESTHER
HÖLGYFODRASZNAL 
TEL AVIV, Ben Jehuda 74.
Magyarul beszélünk! 1241

BÉCSBEN és BUDAPESTEN 
16 éven át működött 
Kozmetikai szalon

tökéletes arcápolás, szempilla- 
festés, végleges szőreltávolitás, 
diatermia

I A BELLA
Dr. Kovács Elemérné 

TEL-A VÍV, CREMIEUX 23 
j5-ösHa,bimah -előtti megálló"*

FRIED NŐVÉREK 
(Budapest - Debrecen)

értesítik kedves régi vevőiket, 
hogy NŐI ruha-szalonjukat 
megnyitották Ramat-Gáti Ólon 
utca 8, II. em. (Elit csokoládé- 
gyár mellett). Kérjük további 
szives pártfogásukat.

FRIED NŐVÉREK
5061

be fog vándorolni. Valószínűnek 
tartják, hogy 1951 során ez a kér­
dés végleges formában megoldó­
dik. A Rotschild-kórházat azutan 
ismét visszaadják eredeti rendel­
tetésének.

Fáradságát kipihenheti, egész­
ségét, életörömét visszanyer­
heti, ha nyaralni jön a

SEMADAR pensioba
Jerimálmn, Morava Germanit. 
Tel.: 8753. — 4-ea autóhuse- 
megállónál. — Tulajdonos: 
Grünberger Jugoszláviából.

5050

dományokból és a zarándokok jut­
tatásaiból állt volna.

Vállalhatja-e az VNO és tag­
államai az anyagi felelősséget en­
nek a városnak az eltartásáért, 
ha a közgyűlés végleg úgy dönt*, 
ne, hogy elvonja a várostól a sofc. 
kai kézenfekvőbb jövedelmi forr*, 
salt?” — kérdezi a Manch est ee 
Guardian.

-RÁDIÓZl

LAKÁST,
bajith-mesutafot, üzletet, rak­
tárt, gyorsan, szigorú diszkré­
cióval közvetít

Herzfeld * Weinberger
(új rim)

TEL AVIV, Javneh utca S. 
Telefon 3768. 10—12, 4 - 6-ig.

Weinberger optikus
Bratislava (Pozsony) 
rövidesen MEGN YITJA 
optikai SZAKÜZLETET 

TEL AVIVBAN, Dizengoff n. 
112 sz. alatt. 5065

Esztergályos
szakmunkásokat

keresnek
műgyantához és galollthoz

Jelentkezés:

GRÜNBERG A. TEL AVIV, 

Rv. Hechalucim 17. POB 1364

sok pénzt kaphat LOMBARD T8FERET-beii
TEL AVIV, ROTSCHILD 31. Tiferet ház - Allcnby sarokház. 
Ékszerekre es mindenre, ami érték. Szakszerű ékszerbecslés. 
Vezető: RAJNA DAVID, a budapesti állami zálogházak volt 
^becsüse. — 8-1 és 3-6.

Épület­
es DISZMÜLAKATOST 
keresek önálló, állandó mun­
kára. Aki rajzot is tud olvasni, 
előnyben.

A, Gruonwo’d ENG.
Jeruzsálem, Nahlath Shéva

TÁRSULNÉK vagy átvennék
üzletet vagy üzemet, amely 
biztos egzisztenciát nyújt. 
Rendelkezem 1000-1500 font 
tőkével. — Ajánlatokat „Uj 
olé’’ jeligére jeruzsálemi fiók­
kiadóba. 5086

HA JÓL AKAR ENNI, LUKACSHOZ KELL MENNI!

TEL-AVIV. BEN JEHUDA-UTCA 9.

MAGYAR KONYHA Őrien tális étterem
Naponta szegedi halászlé, töltött paprika, mákos, diós és túrós 
tészta — Magyarok találkozó helye. Déli 12-től éjjel 12-ig nyitva.
11047_________________________________ LUKACS

ÖNÁLLÓ SZAKÁCSOT (nőt) 
keres sürgősen

MARTEF-HABIRA
vendéglő

TEL AVIV, ALLENBY 46
6082

Állandó penzió
idősebb egészséges házaspárok 
részére mosaván. Kitűnő ma­
gyar konyha. Érdeklődők for­
duljanak Gcrshon Ben hirdető 
irodájához, Tel Aviv, Allcnby 
51 Telefon 2810 5034

SAJAT KAVEHAZZAL, 
vendéglővel és lakással rendel­
kező fiatalember keres közép- 
termetű, 17 — 22 éves, komoly 
leányt

HAZASSAG CÉLJÁBÓL.
Lehetőleg fényképes válaszo­
kat kér „Cseh területről eióny- 
^en^jeligére a kiadóba. 5079

AZ UJ

kurzusok
varrás, szabás és modellirovás 
tanítására kezdőknek és hala­
dóknak szeptember 1-én kez­
dődik. Jelentkezés naponta 10 
— 1*, 4 — 5 órakor.

Drutter Stefánia
(Academie de Hautere Couture, 
Paris)
TEL AVIV, BIALIK U. 16. sz.

5032

Péntek:
<30: Máh tovu, 6.36: torna, 6.40t 
zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hírek, — 7.15: hanglemezek, 7.4*í 
hanglemezek, 8.15: keleti zene, —i 
10.30: a nyaraló gyermekek műso­
ra, 10.45: hegedüszámok, 11: balett 
zene, 11,45: különböző néptáncok, 
12: szórakoztatózene, 12.30: a kór­
házak műsora, 13: katonai műsor, 
13.30: hírek, 13.45: Áháron Gold­
schmied baritonista héber dalmű- 
sora, 14: angol hírek, 15: francia 
hírek, 16.15: klaszikus zenei kí­
vánságműsor, 17.30: Kábbálát sáÍv­
hat cházándalokkal, 18: hírek, __
18.15: könnyű zene, 19: héber me­
lódiák, 19: jiddisnyelvü adás nj 
olék részére (rövidhullámon), 20: 
Csizbatron tábori kabarészin h ás 
és a Kármel-énekkar hanglemez«, 
20.20: felolvasások a Tenáchból, - 
20.30: hírek, — 21.15: péntekesti 
hangverseny, 22.15: angol hírek, 
22.25: hírösszefoglalás, 22.30: hang 
lemezek.

Szombat:,
7.30: Adón olám és hanglemezek, 
8: hírek, 8.15: cházán-hangleme- 
zek, 9: reggeli hangverseny Hän­
del, Schubert és Benjamin Brit­
ten müveiből, 10: zenei találós ver­
seny, 10.30: könnyű zene, 11: dél­
előtti hangverseny (Massenet : 
Phaedra nyitány; Baruch: Kol 
Nidré) ( csellón előadja Pablo Ca­
sals; Dvorzsák: 5. számú E-moll 
szimfónia), 12: katonai kabaré- 
műsor, 12.30: kívánságműsor, 13.30 
hirek, 13.45: Jiszráél Brandmann 
dal mű sora, 14: angol hírek, 14.16: 
tánclemezek az arab műsor kere­
tében, 15: francia hírek, 16: a mo­
dern zene izráeli központjának 
műsora, 17: Verdi „Trubadúr” e. 
operájának első felvonása a milá­
nói Scala előadásában, 16: hírek, 
18.30: Efráim Dizáháv énekszámai 
19: jiddisnyelvü adás uj olék ré­
szére (rövidhullámon), 19.45: zene, 
20.30: hírek, 20.40: sporthírek, 21: 
Hámávdil, 21.03: tánclemezek, — 
21.30: Melávé málká-müsor, 22.15: 
angol hírek, 22.25: hírösszefogla­
lás, 22.30: tánclemezek.
Este 8.15 órakor a rádió magyar* 

nyelvű műsort közvetít a 33.3 w.

Jöjjön
a choloni uszodába

A rendes autóbuszjáratokon kívül két taxi-szolgálatot Állítottunk 
fel a közönség kényelmére:

L A Tachana-Merkázitná. lévő Marától a Taxi-Merkázzal.
' h7j Allenby-Carmel saroktól a Carmel-taxival, 

mindkettő reggel 8 órától este ll-ig.
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TJJ KELET

[~Ami az uj ólét érdekli—
Tökéletesítik 

et intenzív héber kurzusokat (ULPAN)
A Szochnut Kulturális Ügyosz­

tálya, — leszűrve az eddigi tapasz­
talatokat — messzemenő változá­
sokat kíván bevezetni az „Ulpánw- 
ok megszervezésében. Egész sor 
Intézkedés előtt állunk, melyek ki­
hatással lehetnek az Ulpánra je­
lentkezők szakmai érvényesülésére 
és sikeres elhelyezkedésükre is.

Pedagógusok előnyben!
A Szochnut három kategóriába 

kívánja osztani a kurzusra jelent­
kezetteket. Az I. kategóriába oszt 
ják a tanítókat, tanárokat és ál­
talában a pedagógiai dolgozókat. 
Ezek részére tartják fenn Jeruzsá 
lemben a férőhelyek zömét. A je- 
ruzsálemi Bakka-negyedben be­
rendezett „UIpán”-ban 175 férő­
hely van, ebből 150 helyet fognak 
a pedagógusok számára fenntarta­
ni, mig a fennmaradó 25 helyet, 
magas képzettségű intellektuális 
foglalkozásunkkal, kívánja a Szo­
chnut betölteni.

Ezt az intézkedést indokolja az 
a tény, hogy az országban igen 
nagy hiány mutatkozik tanerők­
ben. A hiány főleg uj-olék által 
lajcott területeken mutatkozik és 
igy kívánnak segíteni azon, hogy 
minél több uj olé tanítónak és 
tanárnak adják meg a lehetőséget 
a nyelv gyors elsajátítására.

Jelentős változtatás számba 
megy a tanidőnek egy évre való 
meghosszabbítása, az eddigi fél­
esztendővel szemben. Ugyanis 
nemcsak a nyelv elsajátítására ki 
vánják fordítani a tanidőt, hanem 
a nyelvtanulást pedagógia szemi­
náriummal fogják kombinálni. Fél 
év leteltével szakbizottság fogja 
megrostálni a hallgatókat és az 
arra érdemeseket 1 évig fogják 
taníttatni.

A tárgyalások folynak a kultusz 
kormányzattal és ha sikerül meg­
felelő számú tanerőt biztosítani, 
minden akadály elhárul a terv 
megvalósítása elöl.

Az egy év utolsó két hónapját 
praktikus nevelői és iskolai gya­
korlatokkal kívánják eltölteni a 
pedagógus-hallgatókkal.

Egyéb kategóriák.
Nem feledkeznek meg a volt 

magasállásu és képzettségű tiszt­
viselőkről sem. Különös figyelmet 
szentelnek az uj tervezetben a 
könyvelőknek. Ezek számára kü­
lön „Ulpánokat” szerveznek Jeru­
zsálemben, Haifán és Tel-Avivban. 
Ezt a kategóriát továbbra is hat 
hónapig fogják taníttatni, azonban 
jelentős súlyt fognak helyezni a 
szakmai képzésre is. A tisztviselő­
ket tanítani fogják az Izráelben 
szokásos adminisztrációs módsze­
rekre, megismertetik az ország 
fonos hivatalaival és intézményei­
vel, valamint azok egymásközötti 
viszonyaival. A könyvelőknél súlyt 
kívánnak helyezni arra, hogy a 
kurzus ideje alatt megismerjék az 
itt szokásos könyvelési módszere­
ket és eszközöket. A terv szerint 
a tanfolyam utolsó hónapja kizá­
rólag ilyen célokra lesz fordítva.

A tervek kidolgozásánál a Szo- 
ehnut figyelembe vette a munka­
piac helyzetét is. "Ugyanis nagy 
szükség mutatkozik jól képzett 
könyvelőkben és tisztviselőkben. 
E hiány főleg a kisvárosokban mu 
tatkozik. A Tisztviselők Szakszer­
vezete teljes támogatását Ígérte a 
Szochnutnak e tervek megvalósí­
tásához és rendelkezésre fogják 
bocsátani a szükséges instrukto­
rokat. Sőt, az Ulpánok vezetői ré­
szére biztosítani kívánják azt a 
jogkört, amelyet a Munkaközvetí­
tő irodák hivatalnokai élveznek, 
mely szerint az Ulpán vezetői a 
végzett növendékeket elhelyezhe­
tik munkába is. Az ország egyik 
nagyvállalata bejelentette, hogy 
hajlandó a most végzett növendé­
kek közül 30—40 tisztviselőt és 
könyvelőt azonnal elhelyezni vidé­
ki fiókjainál.

Most már egészen bizonyos, 
hogy szeptember 24-én beindítják 
az „uj fordulót" és többszáz uj olé 
fogja elsajátítani a héber nyelvet.

A fiatalabb korosztályok részére 
létesített kibucbeli „Ulpán"-ok a 
legjobb eredménnyel kecsegtetnek. 
Eddig Mizrában, Alonimban és 
Mismárotban indult meg a tanfo­
lyam, 30—30 résztvevővel. A héten 
indul meg a tanítás Tel-Joszéfban, 
Samir és Mismár Hásáronban.

Az eddig benyújtott kérdőívek­
nek a feldolgozását már megkezd­
ték és a jelentkezőket be fogják 
idézni, hogy döntsenek sorsuk fe­
lett. Természetes, hogy nem fog­
ják tudni az összes jelentkezőket

beosztani óe akik kimaradnak, 
kénytelenek lesznek a következő 
alkalmat kivárni. A beadott kér­
dőívek sorsa iránt a Szochnutnál 
kell érdeklődni. Tel-Avivban, Nach 
lat Benjamin 69 alatt (tető, 50. sz. 
szoba), Rivka Gavriél nevű tiszt­
viselőnőnél, Haifán pedig a Szoch- 
nutban, Gur nevű tisztviselőnél.

A „Mlskenot-sikun társaság 
uj sikunjai

A Szochnut Központi Lakásügyi 
Bizottsága felosztotta a „Miske- 
not” által, 1950-ben megkezdett és 
befejezéshez közeledő sikunjait.

Az általános klita-szabályok e 
lakásokra is vonatkoznak és itt 
ismertetjük a feltételeket és a fel­
osztást:
Bné-Brák

(bérbeadandó) 123 lakásegység 
Kfár-Sizábá

(bérbeadandó) 45 lakásegység
(eladásra kerülő) 81 lakásegység

Magdiéi
(eladásra kerülő) 22 lakásegység 

Bison-le-Cion
(eladásra kerülő) 28 lakásegység
(bérbeadandó) 22 lakásegység 

Rechovot
(eladásra kerülő) 27 lakásegység
(bérbeadandó) 21 lakásegység

összesen: 369 lakásegység
E sikunok vásárlására jogosul­

tak mindazok, akik 1950 március 
végéig érkeztek az országba. A bé­
relt lakásokra jogosultak mind­
azok, akik 1949 végéig alijjáztak. 
A kétszobás lakásegységekre vo­
natkozóan az általános szabályok 
érvényesek, vagyis ilyen lakások­
ra csak azok jogosultak, akiknek 
legajább 5 személyt számláló csa­
ládjuk van, vagy 4 felnőtt személy.

Az érdekelteknek, a bét-olimok- 
ban a hozzájuk beosztott tisztvi­
selőkhöz kell fordulni, ugyanez vo 
natkozik a munkás- és átmeneti 
(crifon) táborokra* is. Akik már 
nincsenek a bét-o>imban, vagy 
átmeneti táborban, a lakhelyük­
höz közeleső Szochnut kirendelt­
séghez fordulnak, amennyiben 
már előzetesen sikun-jogosultságu- 
kat biztosították. (E lakásokhoz 
h Hisztadrut Hápoél Hámizt áchi 
ajánlása szükséges.)

Intézkedés
a klbuc-szülőkre vonatkozóan
A Szochnut Központi Lakásügyi 

Bizottságának fontos elvi határo­
zatára szeretnénk felhívni a figyel

met, me! zerint olyan kibucta-1 
gok szülei mely kibucok a határ­
szélen fel zenek, tehát szüleiket 
biztonsági okokból kifolyólag nem 
1 udják a kibucban elhelyezni, a 
Szochnut soronklvül biztosítja a 
sikunját. Természetesen ez alatt 
nem azt kel érteni, hogy „amint 
leszáll a hajóról" azonnal kész la­
kásba vezetik be, ezzel szemben 
az általános kötelező „tor" nem 
vonatkozik erre a kategóriára. Ez 
a probléma különösen aktuális 
most, miután a magyarországi 
alijjának igen jelentős részére vo­
natkozik.

Nagy kertes lakások Kefár-TJnan

A lakásügyi bizottság most osz­
totta fel az alapszervek között a 
kefár-unai sikunokat. Kefár-Una 
Tel-Aviv közvetlen közelében fek­
szik, Bné-Brák mellett. Itt épített 
fel az Amidar 80 lakásegységet, 
melyek mind két szobásak és 51 
négyzetméter területet foglalnak 
el. E házak is u. n. osztrák barak- 
házak, melyek éghajlatunknak ki­
tünően megfelelnek.

Minden lakásegységhez 300 négy 
zetméter terület tartozik, melyet 
a lakó rendelkezésére bocsátanak, 
megművelés, vagy tetszés szerinti 
felhasználás céljából. E lakásokra 
Vonatkozóan semmilyen korláto­
zás nincs, tehát azok is jogosultak, 
akik mindössze 1 hete vagy 3 nap­
ja vannak az országban.

A szerződés megkötésekor fize­
tendő összeg: 650 font. Az egész 
lakás ára, a földterülettel együtt, 
1200 font, mely összeget 12 év 
alatt kell lefizetni havi részletek­
ben. Természetes, hogy e lakáso­
kat csak 4—5 személyes családok 
kaphatják meg, miután azok két 
szobásak.

Uj crifon-tábor
Herzlia mellett

A Szochnut, most importált ki­
tűnő vászon-anyagból uj crifon- 
tábort létesít Herzlia mellett. E 
crifonkat is hozzácsatolják a Herz 
Ha (Dselil) mellett már meglévő 
crifon-táborokhoz. Itt kívánják el­
helyezni azokat, akik a bét-olimok 
hói már régen folyamodnak, hogy 
a városi munkahelyükhöz közel­
eső táborba helyezzék át őket és 
kérésüket eddig nem tudták tel­
jesíteni, miután az eddig meglévő 
barak-negyedek már amúgy is túl- 
zsuffoltak voltak. Akiknek tehát 
eddig kérését a fentemlitett címen 
megtagadták, újra fordulhatnak 
ilyen irányú kérelmükkel. Ez csak 
azokra vonatkozik, akik már 8—10 

xhónapja alijjáztak és bét-olimban 
vannak. Az 1950-ben alijjázottak 
ilyenirányú kérelmét csak- az eset 
ben teljesítik, ha létfontosságú 
munkánál vanriak alkalmazva

J. Fettman.

Édes Szüléinknek.

Klein Samunak és Vilmának
(Nagyenyed — Haifa)

arany lakodalmuk alkalmából szeretettel gratulálnak gyerme­
keik és unokájuk.

Borger Irén és Zsigmond, Dr. Klein Miklós és Lili Arad 
Radnai Judit Arad. 5085

KRAUS MOSEH és neje BKRKOVITS MARTON és neje
(Debrecen) (Hajdúnánás)

címek hiányában ezúton hiviák meg k. rokonaikat, ismerőseiket 
gyermekeik MANYI és DAVID

folyó hó 22-én, este 6.30 órakor Zarnogán, Rv. Alef 14 se. alatt 
tartandó esküvőjükre. — Sürgőn veim: Krausz Zapnoga. 5031

Hoffmann Lea és Feldmann József
(DEBRECEN) (DEBRECEN)

címek hiányában ezúton hívják meg ismerőseiket és barátaikat 
folyó hó 22-én, kedden este 6 órakor Jaffán, 20-as u. 10. se. alatt 
tartandó esküvőjükre. 6052

Színál Lilly Quitt Mordechai
TEL AVIV TEL AVIV

címek hiányában ezúton hívják meg rokonaikat, barátaikat és is­
merőseiket folyó hó 20-án, délxit án 6 órakor a Hammermann-ét- 
teremben, Tel Aviv, Scheinkin utca 10 szám alatt tartandó eskü­
vőjükre. — Minden külön értesítés helyett. 8035

Med. Univ. Dr. Wertheimer Jur. Dr. Kolos Ákos
és neje, szül. Bolgár Lily és neje szül. Szepessy Erzsébet

örömmel közük rokonaikkal, barátaikkal és ismerőseikkel, hogy 
gyermekeik

KITTY és PÉTER
aug. 15-én, Haifa, Balfour 11, házasságot kötöttek. 5091

Címek hiányában ezúton hívjuk meg k. rokonainkat, ismerősein­
ket és jóbarátainkat, leányunk

Hirsch Vera és Dattner Jacob
Petach Tlkva (Biiilapmt) Tel Aviv (flosnovlc*'

folyó hó m án, tmte 8 órakor Petaoh Tikván. Café Bloniior, Stam­
per n. 7. alatt tartandó esküvőjükre.
HIRSCH (CVI) HERMANN ós neie, Petaeh Tlkva. Brande e. 1».
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Oneg-sabbat 
a Lincoln-parkban

Irtó: Jungroisi Első
A Lincoln park Brooklynban, az 

East New-York Avenue és Bufál­
ló Avenue közé van ékelve.

Kisebb park, szép árnyas fákkal, 
hosszú lócákkal, ahol estefelé kis 
kofferrádiójuk mellett pihenő dol­
gozók ülnek és a kőasztalokra 
festett sakktáblák körül, a kör­
nyék bajnokai vívják izgalmas 
mérkőzéseiket. A sportpályákon 
különböző klubok tagjai lankadat­
lan baseball gamjeikkel és az 
egyes körzetekből kikerült, meg­
szervezett gyerekcsapat, az isko­
lás kisfiúk szenvedélyes labda­
játékosai. Ahogy hazaérnek az is­
kolából, lecsapják könyveiket és 
rohannak az Utcára. Ott állnak 
megfeszült izmokkal, kipirult arc­
cal és izgalomtól csillogó szemek­
kel kisérik útjában a szálló bor . 
gömböt, Étlen-szomjan, órákig, az 
est árnyai verik őket haza. Akkor 
ugyanis félni kezdenek. A geng­
szterektől és gyerekrablóktól, a- 
kikről mindennap borzalmas hí­
reket olvasnak az újságban. Rend­
szerint képeket is közölnek ezek 
a lapok, lehetőleg két markos, de 
megnyugtatóan mosolygó rendőr 
közt, a megbilincselt, csapzott ha­
jú szörnyet és egyik sarokban a 
sötét lepellel letakart áldozatot. 
Este az utca hősei, remegő, ijedt- 
szemű báránykákká válnak, és a 
tarkatollas indián jelmez, az óriá­
si revolverek, az ijjak és lasszók. 
mint legyőzött ellenség erőtlen 
fegyverei hevernek egy sarokban 
s uralmát átveszi Anya, aki meg­
füröszt, betakar és szükség ese­
tén leszereli a gengsztert, aki a 
háztetők közé feszitett köteleken 
és ablakokon át igyekszik a la­
kásba ...

Brooklinnak ez a környéke csen­
des és rendezett. Az egyforma pi­
ros téglaházak előtt kis kertek, 
néhány fa és rózsabokor a gyep­
táblák között.

A lakók egyrészével korán reg­
gel elrohan a subway New-Yo-k 
áruházaiba és gyáraiba. A másik 
része a környék kis boltjaiban és 
üzemeiben foglalja el helyét. Ezek­
ben a kis helyiségekben centek­
ként rakódnak össze a dollárok 
és a verejték kis csatornáin elfo­
lyik az erő. A sarki tisztitóüzem- 
ben négy ember dolgozik. Két ja­
vító- és foltozószabó a gép fölöst, 
kettő a gözvasaló pára felhőiben. 
A kis szoba egy részét öltönyök 
és ruhák foglalják el. Egyik “Ta­

rokban a begyűjtött piszkos ha­
lom, a mennyezeten pedig és a 
fal melletti állványokon kitisztí­
tott ruhák hosszú sora lóg. A va­
salómunkások meztelen hátán, so­
vány bordahegyek közt, kis robot­
patakok csörgedeznek, fejükön vi­
zes turbánnal védekeznek az aj­
tón át beözönlő hőség és a sister­
gő, gomolygó. forró gőzök ellen. 
A másik kis műhelyben, rongyos 
cipőgulák közt, öreg cipész kopá- 
csolja el félévszázados álmát a 
gazdagságról. A szomszédos gyógy­
szertárban semmi sincs az euró­
pai patikák kórházszagából, műtő- 
tisztaságából és jellegéből. A 
gyógyszertár üzlet, egyik sarká­
ban üvegcsékkel és pirulákkal, 
másikban illatszerekkel és szap­
panokkal, harmadikban, hosszú 
pult előtt, magas bárszékeken sie­
tős kávé- és szendvicsebédjüket fo­
gyasztják el a kornyék dolgozói. 
Nagyot néztem, mikor először hív­
tak meg a patikába, löncsre.

A fűszer- és háztartási cikkek 
üzletei, éjszakába nyúló záróráik­
kal, különböző, csodálatos hatású, 
garantáltan kóser és nagyon gaz­
dag áruraktárral rendelkeznek. A 
rádió — mely nem állami tulaj­
donban van, hanem különböző ma­
gánvállalatok szolgálatában áll —- 
jiddis adásában tóbbszöi naponta 
megénekli a halat, mely a szom­
bati asztal dísze, a gyertyát, amely 
földöntúli fénnyel borítja be szo­
bánkat, a k^vét, mely* nem foszt 
meg az álmok gyönyörétől, a teát. 
mely az otthoni zümmögő szamo­
várt varázsolja vissza kietlen ta­
nyánkra, a sót, melyet jó erkölcsű 
sellök hoznak fel a tenger mélyé­
ből és a mosóport, mely engeszte- 
lésnapi tisztaságot biztosit min­
den jámbor misszisz rituális ház­
tartásában.

A bort, a hires „Kedem, Ameri­
can Tokayer"-t ajánlja és hech- 
serret ellátja Rabbi Jajszef ben 
Jajchenen, nagynevű rabbidinasz­
tia sarja, ki a hires magyar bor­
pincészetben sajátította el a szak­
értelmet. A kiváló pap-borász sze­
mélyi adatai egyben megnyugtató 
magyarázattal szolgálnak a top 
tengőknek, az ódon „Kedem", az 
új csillogásé „American* és ac

idegen aromáju „Tokayer" külö­
nös összetételét Illetően.

Ebben a New-York zajától éa 
fényétől távoleső városrészben, a- 
hová a legendás aranyesőknek 
csak igen gyér cseppjei hullnak, 
itt-ott mégis mutatkozik jele a 
bőségnek, sőt fölöslegnek. A há­
zak előtti zöldre festett fa pado­
kon, gyerekkocsit ringató anyák 
és kicsit tunya, megadóan hízás­
nak indult háziasszonyok ülnek. 
„Y get tired of my „fojnicser" — 
mondja egyik jó brooklyni angol­
sággal. — Belefáradtam, ráúntam 
a bútoraimra. És azon az estén 
a család markosabb tagjai szépen 
leviszik az utcára a rózsás kana­
pét, amibe belefáradtak, a karos­
székeket, asztalt és szőnyegeket. 
A másik házból konyhaedények: 
kerülnek mellé, ócska kalapok “3 
egy idény alatt divatjamúlt ru­
hák. Hajnalfelé azután, mikor a 
neoncsillagok már pislákolnak a 
város szürke ege alatt és a leg- 
romantikusobb folyópartokról ia 
hazatértek a sétálók, megjelennek 
a szegény mezők árva és szégyen­
kező liliomai, akik itt ruházkod- 
nak fel és bútoroakodnak be, az 
utcai limlom-áruházban. Nem egy, 
nagy reményekkel érkező refugee, 
jelenik meg kis targoncával, a jó­
létbe ívelő útnak ezen az első, 
nyomorúságos stációján. Péntek 
este megtelik a Lincoln park, ün­
nepi ruhás emberekkel. A hold, 
mint nagy sárga lampion világit 
és sugárláncokkal aggatja tele a 
fákat ezen a kerti ünnepélyen, 
ahol a Szómat a házigazda s meg­
hívott vendégei minden irányból 
özönlenek. Nagy csapatokban ér­
keznek a különböző cionista orga­
nizációk egyenruhájában fiatalok. 
Nem messze van a Shomer Hacaír 
Bájit-ja, a „Shomer hadati", Moa- 
donja, jön a Betar, sőt kis távol­
ságra az összekevert fiataloktól, 
néhány Ágúdat Jiszráélbdi ifjú ia 
feltűnik.

Kis, kerek térség felé a z idő­
sebb korosztály igyekszik, ahol 
már elfoglalták helyüket a zené­
szek és énekesek. A zenekar tag­
jai, a mandolinos, a szájharmoni- 
kás, a dobos, a füttyművész és az 
ujcsettintö. Különösebb előkészü­
letek és próbák nélkül is csodála­
tos harmóniában működik közre 
az együttes. Az énekesek is egész 
héten munkaaszta’ok es gépek fö­
lött csak dúdolva gyakorolhattak, 
de ma este feltörhet szabadon, öb­
lösen, zengőn, vagy mélyen, min­
den, ami hét napon át, vagy még 
sokkal régebben felgyűlt bennük. 
Mintha egy reteszt tolnának fél­
re, régiségekkel időporlepte emlé­
kekkel telt kamaráról. Egymásután 
kerülnek elő elfelejtett dalok. 
Orosz telek vad szelei süvítenek 
már a nyári zöldb ?n pompázó par­
kon át, ukrán erdők zúgnak, csen- 
gős szán kocsisa dünnyög, polkák 
^dám muzsikája száll. Rég:^édes 
altatók zümmögnek, a világ árva 
gyerekei sírnak felperzselt kis há­
zuk után. „Kinderjúrn, séne kin- 
derjúrn”, ,,Me’ júgt mech, me* 
slúgt mech”, „A jidise Mamme", 
„Ich lajf erűm in di veit". — X 
nagy dalárda a zenészek körül, 
egyre sűrűbb és szélesebb körben 
nő. A színes amerikai öltönyök 
és gyöngyös selyem ruhák 9latt, 
az idők mohájával belepett, itieg- 
kövesedett szivekben, mint meleg 
kis források, fakad fel a honvágy. 
Orosz és lengyel városkákba száll­
nak most. ahonnan pogromok ver­
ték el őket, de ahol a gyerek­
koruk és ifjúságuk virított, mint 
egy egyszer nyíló virág.

Szerte a park különböző részei­
ben ezalatt tanyát vert az ifjú­
ság. A kőpadokon, a gyepen, a kis 
ösvényeken és a Horrára alkal­
mas cementnégyszögeken héber 
szó cseng. A szichákon némi párt- 
politikai ködbe burkolt propagan­
da folyik és a dalok is különbö­
zők. Betár-berkekben a Jordán 
két partjáról csattognak a harcias 
fülemilék, a „Toráh Vafvodáh" 
mezőin jámbor zsolozsmák hang­
jaira lendülnek a kaszák és a 
Kibuc Árci vártáján, a munka kék- 
ingei, katonái állnak őrt, lengő, 
piros lobogóik alatt. De van egy 
dal, mely nagy népszerűségnek 
örvend és amely, mert egyszerre 
tör fel a sziveken és ajkakon, be­
tölti a parkot, túlharsogva a Go- 
lah fájó, szivettépő melódiáit, a 
pártok propaganda-indulóit, a jel­
szavakat és felelőtlen demagógok 
fant ikus igéit, és amely egy irány­
ba sorakozV tja fel ezt a kicsit 
részeg, lelkes, útját és célját ke­
reső ifjúságot: „Ánu olim arca....*
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Mezőgazdasági
sarok

A zsidó mezőgazdaság, fökép pe­
dig a kis gazdaságok egyik legfon­
tosabb ága, a baromfitenyésztés, 
az utóbbi hónapokban elkeseredett 
harcot viv a fennmaradásáért. A 
Valutahiány a baromfieledel beho 
zalait a minimumra csökkentette 
E helyzetben az egyetlen kiút a 
válságból, ha önmagunk tudjuk 
biztosítani a „lul” táplálékát. Ter­
mészetesen ezt a régi menü-alapon 
nem teljesíthetjük, azonban a föld 
müvelésügyi minisztérium által ki 
dolgozott tervben találunk hason­
ló tápértékü pótanyagokat, amelye 
két itt az országban termelhetünk.

A baromfi táplálékának egy lé­
nyeges kelléke volt a halolaj, nme 
lyet külföldről drága pénzen vet­
tünk. Kísérletek és a tapasztalat 
bebizonyította, hogy az alfalfa (hé­
berül aszpeszet) mindazon vitami 
nokat bőségben tartalmazza, ami 
miatt a halolajat a fejlettebb te­
nyésztés az étlapra vette. Ezen 
takarmányt pedig meglehetős jó 
eredménnyel sikerült termelnünk 
Itt az országban.

Az aszpeszet meszes talajt köve­
tel s ahol ez nincs, szükséges a 
műtrágyával adagolni. Mind agya­
gos, mind pedig homokos talajon 
jó termést ad. Agyagos földben ál­
talában barázdákban öntözik, mig 
homokos talajon locsolóval. Az el­
ső módszernél okvetlenül szüksé­
ges a talajt kigyenesiteni, hogy n.z 
adagolt vízmennyiség le ne foly­
jon, Mindkét esetben mély szán­
tással készítjük elő a talajt (kb. 
60—60 cm.)

Befejeződött a jeruzsálemi 
intenzív héber tanfolyam

írtéi Dr. Merten Lajos
Elhangzott az izráeli rádió magyarnyelvű adásában

Tr»ffyázás. Ahol a talaj nem ki­
mondottan meszes, úgy először 
260 — 300 kg mcszet szórunk el egy 
dunamra 5—7 méter távolságban 
kis csomókban es befödjük a hal­
mokat földdel. Néhány nap mulva^ 
a halmokat egyenletesen elszórjuk 
a földön. 4—6 hétre azután adjuk 
B szerves trágyát (3—4 tonna du- 
namonként) és műtrágyát is a kö 
Vetkező mennyiségben: agyagos 
talajon 70 kg szuperfoszfátot és 6 
kg ammonium szulfátoszulfátot, 
mig homokos talajon ugyanehhez 
a mennyiséghez adunk még 20 kg 
káliumszulfátot is dunamonként.

Vetés. A vetésre két szezon Van: 
Ősz és tavasz. A melegebb vidéke­
ken, az Emck, Beit Saan stb. az 
őszi vetés & kifizetődőbb, mig a 
parti hűvösebb részeken a tavaszi 
vetés ad jobb termést. Amennyi­
ben tehát az őszi vetést alkalmaz­
zuk, úgy a talaj előkészítését már 
most a nyáridőben kell kezdeni. 
Egy dunamra két és fél, három kg 
magot vetünk. Agyagos talajon a 
föld felszínéhez közel, mig könnyű 

• talajon 3—4 cm-rc.
öntözés. A vetés után adunk 

egy alapöntözést, 20-40 köbméter 
vizet, hogy a csírázás és levélhaj­
tás idején a talajfelszín ki ne szá 
rád jón. Ezután 6—10 napra ismét 
adnak alapöntözést, mig a normá­
lis fejlődés további fokán kb. 23 
naponként öntöznek. Az é$i víz­
szükséglet 1000—1200 köbméter kö 
zött mozog, azonban az Emekben 
1600 köbméter vizet is adnak.

Vágás. Az aszpeszet 8 vágást ad 
egy évben 8—10 tonna terméssel 
dunamonként. A főtermést márci­
ustól júniusig és a nyárvégi hóna­
pokban kapjuk. Vigyáznunk kell, 
hogy fiatal korban lehetőleg ne 
vágjunk gyakran. Arra is ügyel­
nünk kell, hogy ne vágjuk a nö­
vényt túlalacsonyra, mivel ez a 
visszafejlődést késlelteti. A vágá­
sok után 4—5 napra okvetlenül 
meg kell öntözni a területet.

A második évben egy alapos 
gyomlálásra van szükség, legjobb 
kultiVátorral, 10-12 cm. mélység­
ben. Ugyancsak szükséges ugyan­
olyan mennyiségű műtrágyát ada­
golni a második évben,, mint a- 
hogy ezt a vetés előtt megtettük.

Ha magokat akarunk termelni 
úgy ezt ajánlatos a második évi 
termésből vagy a mégkésőbbiböl 
végezni. Ez esetben nyáron kiszá­
radni hagyjuk a növényt és ami­
kor a hüvelyek megfeketednek 
szedjük le őket. Kb 55 kg magot 
kaphatunk dunamonként.

Egy dunam aszpeszet zöld ter­
mése egy 500 főből álló baromfi­
tenyészet egész évi vitaminszük­
ségletét fedezni tudja. Függetle­
nül a „lul" szükségletétől az isz-

Három évvel ezelőtt jártam utol 
jára ebben az utcában. Akkor a 
csöndes és árnyas utca, me y Ihn 
Gabiről nevet viseli kevéssé ke'ic- 
mos látványt nyújtott. Itt lakott 
az egyik magas és zárt házban 
egy angol tábornok, a közeik ele: i 
brit katonaság egyik legfontosabb 
tisztje, aki antiszemita magasítá­
sáról volt ismeretes. De Jeru sá­
lemberi már akkor áem volt köny- 
nyü és kellemes antiszemitának 
lenni. E'crt. a tábornok házat sok­
szoros őretsövény és automata 
fegyverekkel felszerelt katonák ói 
sége vette körül. A pirp~japkás 
brit zsoldosok és az angol tábor­
nok már rég eltűntek Jeruzsálem 
böl. Lesze?. élték a drótsövényeket 
is és eay szép nagy uj épületben 
melyet az Izraeli címer diszit, Da­
vid Ben Gurion, Izrácl miniszter- 
elnöke dolgozik és irányítja a kor­
mány munkáit. Ezt a házat nem 
veszi körül drotsövény és fegyve­
res őrség.

Ha kic'd.L figyelmesen hallgatja 
valaki azoknak az embereknek a 
beszédét, akik most az Ihn Gabiről 
utcában a miniszterelnökséggel 
majdnem szembeni Beth Hachalu- 
cot felé tartanak, megfigyelhe­
tik, hogy buv mindenki héberül be­
szél, de ahány an, annyiféle kiej­
téssel. Éneklős francia, pattogó an 
goi, toroiihangokkal teli irákí és 
sok magyaros színezetű hébert le­
het itt ha Iíirj. Ezek a felnőtt em­
berek, akik most lázas izgalom a al 
a Bét Chalucot felé sietnek, 5 na­
pon át tanulói voltak egy héber 
nyelvtanfolyamnak és most az is­
kolai záróünnepség színhelyére si­
etnek.

22 országból 175 férfi és nö vett 
részt ezen az inteziv nyelvtanfo­
lyamon, valamennyien olyanok, 
akik származási országaikban in­
tellektuális foglalkozást gyakorol­
tak és akik számára az ország 
nyelvismeretének hiánya régi fog­
lalkozásuk felhagyását jelentette 
volna.

A szépen feldíszített teremben 
a 34—45 éves izgatott növendékek 
fogadják a vendégeket. Most érke­
zik Zalman Sazar közoktatásügyi 
miniszter, akit két szlovákiai ma­
gyar anyanyelvű fiú kisér a helyé­
re. Mind a kettőt ismertem fél év­
vel ezelőtt is, héber nyelvtudásuk 
a „salom” szó kiejtésével ért vé­
get. Most könnyedén és kedélyesen 
beszélgetnek a héber nyelv nagy 
mesterével, a kitűnő Íróval, Zal­
man Sázár közoktatásügyi minisz­
terrel. Ennek a csodának és mind­
annak, még amit ezen az estén 
tapasztaltam, egyik legfőbb ténye­
zője dr. Komradt, az iskola igaz­
gatója, lelkes kitűnő tanár, nagy­
szerű nyelvész, aki cl tudta érni, 
ll0?y ,?z hónappal ezelőtti bá- 
beli zűrzavarból, arra a magaslat-
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peszet más takarmánynak is kivá­
lóan megfelelő, nem Is említve a 
tehenészetet, de a magyar olék kö 
zött elterjedt házinyul tenyészet­
nek Is egy igen kiváló takarmá­
nya.
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ra emelje tanulóit, hogy egymást 
valamennyien megértsék, hogy a* 
ország széliemének és kultúrájá­
nak kifejezései hozzájuk eljuthas­
sanak és ogyrészüket arra is, hogy 
már a legközelebbi jövőben intel­
lektuális alkotó munkát tudjanak 
kifejteni.

A közoktatásügyi miniszter ked­
ves és meghatott szavakkal üd­
vözli a felnőtteknek ezt a furcsa 
iskoláját. Sokfele jelzővel illethet­
tük az elmúlt korok során a hé­
ber nyelvet, mondja Sázár minisz­
ter, mondhattuk róla, hogy szent 
nyelv, hogy az irodalom nyelve, 
hogy a zsidó tudomány kifejező 
tormája, de most, a mi korunkban 
Itt Izráelben uj meghatározással 
illethetjük, harci eszköz a héber 
nyelv. Az érvényesülés, az elhe­
lyezkedés, a kenyérkeresés felé 
vezető utón. Tulajdonképen ti, a- 
kik már majd egy éve az ország­
ban vagytok, csak most érkezte­
tek meg igazán, átkeltetek a ten­
geren, a hetük, a nyelvtani for­
mák, a stilusszabályok nehéz ten­
gerén. Ti, akik annyi országban 
fölöslegesekké váltatok és ott 
megszerzett tudásotokat. Intellek­
tuális képességeteket elutasította 
magától an'-yi nép, most már al­
kalmasak vagytok arra, hogy Iz­
raelben, az állam nyelvén szolgál­
játok szakismereteitekkel a társa­
dalmat és az államot. Izráel álla­
ma üdvözletét hozom, annak az 
államnak a köszöntését, amely hoz 
zá Is segített benneteket ahhoz, 
hogy mindezt elérhessétek és mind 
'zért csak egyet kér tőletek. TI 
már a héber kultúra hordozói 
vagytok, váljatok közvetítővé, ösz- 
szekötő hiddá az uj bevándorló és 
a régi társadalom között. Vigyé­
tek cl hozzájuk a héber izráeli tár­
sadalom szavát, amely mostantól 
kezdve a ti szavatok is.

A tanfolyam szervezői és irányi­
tól a különösen intellektuális fog­
lalkozású uj bevándorlók kérdé­
seit intéző osztályok vezetői, dr. 
Jcchiel, dr. Scherf, dr. Maran, va­
lamint a szakszervezet bevándor­
lási osztályát képviselő Azriel 
Heller felszólalásaiból és kérdése­
ikre adott válaszokból megtudom, 
hogy ez a második ilyen tanfo­
lyam, Itt Jeruzsálemben, amelyik 
tulajdonképen nagy kísérlet volt 
az intellektuális foglalkozású és a 
nyelvet nem tudó uj bevándorlók 
életútjának egyengetésére.

Az állam, a Jewish Agency és a 
szakszervezeti tanács együttesen 
tették ezt lehetővé. A tanulókat a 
bevándorló táborokból választot­
ták ki és az elmúlt év általános 
bevándorlási statisztikájának meg 
felelően Igen sokan vannak kö­
zöttük a magyarországi, erdélyi, 
szlovákiai és bácskai magyar 
anyanyelvűek. Látszik ezeken az 
embereken, akik annyit fáradoz­
tak a tanfolyam létrehozása vé­
gett, a jól végzett munka boldog 
öröme, A tanulóknak Jeruzsálem 
egyik szép negyedében, az u, n. 
Bakán, bentlakást rendeztek be, 
aliól természetesen élelmezést is 
kaptak és kitűnő tanárok vezeté­
sével osztályokra felosztva, rend­
kívül kemény és nehéz munkává' 
érték cl eredményeiket.

De ez még csak kezdet, mondják 
a tanfolyam rendezői, a cél az, 
hogy nagymértékben kiszélesítsék 
a keretet. A most kezdődő év fo­
lyamán két tanfolyam-periodusban 
1500 embert fognak felvenni. A 
tanfolyamok Jeruzsálemben és 
más városokban lesznek, azonkí­
vül fiatalabb és fizikai munkára

alkalmas jelentkezők számára tan 
folyamokat rendeznek a mezőgaz­
dasági kollektívákban is, ahol a 
résztvevők részben tanulni fognak, 
részben pedig a nap néhány órá­
jában részt vesznek majd a kol­
lektíva mezőgazdasági munkájá­
ban. Az Ilyen tanfolyamra 36 éves 
korig vesznek fel, mig az időseb­
bek továbbra is a városi tanfolya­
mokra mennek. Az egyik tanfo­
lyam, amelyre kb. 150 jelentkezőt 
vesznek fel, főként tanítók, Írók, 
újságírók, művészek! tudományos 
pályán működöket vesz fel.

A hivatalos felszólalók után, a 
tanítványok kapják meg a szót. 
Lengyelországi ügyvédnő az első­
osztályosok nevében mond köszö­
netét a tanítóknak, könyedén és 
szabadon. Aztán egy kassai ügy­
véd mély gondolatokkal telt elő­
adásban vizsgálja az Intellektuális 
üj bevándorlók feladatát. Előadá­
sa szövegét elkérik a sajtó számá­
ra. A tanulók választott bizottsága 
nevében Zvi Szádé mond beszé­
det, akit Temesváron Szende Ist­
vánnak hívtak. Az egyik tanár, 
egy jeruzsálemi drámai stúdió 
rendezője, színészi tehetségeket is 
talált tanítványai között. Egy Ca- 
pek darabból adnak elő jelenete­
ket, a szereplők közül kettő irákt, 
egy magyar, egy lengyel. Egy hosz 
szú verset szépen szaval, kitűnő 
előadó készséggél egy magyaror­
szági nő. Aztán humor Is akad 
bőven, zene, igen tehetséges akor- 
deon művész, aki a héber nyelv- 
tanulás és a héber grammatika 
furcsaságait akordeon kísérettel 
mutatja be humoios formában.

CLEVELEK
a szerkesztőhöz
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Feeiemlőlr, németek i, 
és zsidók <

Most már a jókedv, a felszaba- 
dultság, a humor uralja a termet, 
régiek és újak, tanítványok és ra- 
nitók, vendégek boldog együttesét 
és itt érte el első héber sikereit 
jórészt valódi héber közönség előtt 
n fiatal magyarországi humorista. 
Kishont Ferenc, aki humoros cik­
kében megtalálta már a héber szel 
lemcsség és héber humor felé ve­
zető utat.

Bizonyítványt Is osztottak és az 
éjféltájban végétért ünnepélyről 
ezekkel a kis bizonyítványokkal 
Indultak el ennek a furcsa isko­
lának a növendékei, akik már va­
lamennyin kaptak más nagy is­
kolákba:^ bizonyítványokat és dip­
lomákat. Ezek az uj bizonyítvá­
nyok azonban mindennél értéke­
sebbek számukra, mert arról ta­
núskodnak, hogy valóban alkal­
massá váltak uj hazájukban régi 
hivatásuk betöltésére.

Mindent részletre! Nagy raktar 
textiláruk, bútor, cipő, függöny 
jégszekrény, rádió, férfiruha, 
női és gyermekruhák, gyermek- 
kocsi, ágyak, ékszerek és min­
denféle egyéb szükségleti cik­
kekben _ - „ , _ _

„TAAM CHAJIM“
L TITINSCHNEIDER új he­
lyiségbe költözött: TEL AVIV 
Allenby 27, az udvaron az utol­
só üzlethelyiség.

GLÜCK BÚTOR
TKL-A VIV:

Slomo Hatnelech u. 109. Arlo- 
soroff sarok (13-as autóbusz- 
megállónál).
Különleges európai szabadal­
mazott patent rekamiék.

Komplett szobabútorok. 
OLÉ-BUTOROKAT veszünk! 
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A ,.MANHEIM’*-féle
héber.magyar— 
MAGYAR.HÉBÉR
SZÓTÁR ÉS TANKÖNYV 
egyedárusltása nagyban és ki­
csinyben! — Műszaki könyvek 
nagy választékban: Villany- 
szerelés, vízvezetékszerclés, 
asztalosipar. ácsszerkezetek, 
épületlsmerctck. stilusismc- 
retek, diszkovács, sütőipar, 
kávéházipar. kozmetika, ve­
gyészet. talajmüvelőgépek, 
autószerelés stb. 
MEGÉRKEZTEK a budapesti 
szépirodalmi újdonságok. — 
Iratkozzék be Izráel legna­
gyobb magyar könyvtárába. 
Könyveket, képeslapokat jó 
árban vásárolunk-
~ D A A T -
könyvtár, könyvesbolt,
TEL AVIV ROTSCHILI) 86

4038

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! \ ' 
A Magyarok Világszövetsége aján­
dékaként kis könyvecskét kézbesít 
tett számomra a posta. „Magyar- 
ország — a dolgozó nép hazája*“ 
címmel. A könyvecske a magyar 
közkegyelmi rendelettel foglalko­
zik, mely az izráeli magyar követ­
ségnek az Uj Keletben megjelent 
és Magyarországra való visszaté­
résre felszólító felhívását megszül­
te. Amikor a követség felhívását 
figyelmesen elolvastam, sehogyan , 
sem tudtam megérteni, ml célja 
van Izráelben a részletes felsoro­
lásnak, hogy mindenki közkegyel 
met kap, a volt nyilas miniszterek 
és más nyilas potentátok, a náci 
kínzók, a volt tábornokok és fő­
ispánok kivételével. Hirtelen ku­
tattam a múltamban, nem-e vol­
tam én Is nyilas tábornok, vagy 
miniszter és amikor reá eszmél­
tem, hogy bizony csak egyszerű 
munkaszolgálatos voltam a kér­
déses időkben, egyszerre megnyu­
godtam. íme, visszatérhetek — ha 
akarok. És visszatérhet mindenki, 
aki akar, hiszen közöttünk nem 
igen akad nyilas hóhér. A követ­
ség felhívásának a tábornokok és 
miniszterekre vonatkozó részét 
annak tulajdonítottam, hogy nyil­
ván a kommüniké az egész világ 
sajtója számára készült és Izráel 
számára nem Írták külön át. De 
tévedtem. A Magyarok Világszö­
vetsége könyvecskéje még egy 
rendeletről tesz említést, amely 
cgyidőben jelent meg a közkegyel 
mi rendelettel és amely a magyar- 
országi német- lakosság áttelepíté­
sével kapcsolatban kibocsátott kor 
iátozó rendelkezéseket is hatályon 
kívül helyezi. „A rendelet megje­
lenésétől kezdve — mondja a köny 
vccske — ilyen korlátozó rendel­
kezéseket alkalmazni nem lehet a 
mindazok, akik eredetileg a ren­
delet hatálya alá tartoznak, s át- 
telepitondők lennének, magyar ál­
lampolgároknak, a Magyar Nép- 
köztársaságnak a többiekkel min­
den tekintetben egyenlöjogu pol­
gáraiként tekintendők. Akiket pe­
dig már áttelepítettek, azok is 
visszaszerezhetik magyar állam­
polgárságukat. Az erre vonatkozó 
kérvényeket a legközelebbi ma­
gyar külképviseleti hatóságnál 
kell előterjeszteni.”

I'gyidcíben tehát azzal a jelent- >1- 
kezésscl, amely Izráelben a ma­
gyar követségnél zsidók részéről 
lolyik a Magyarországra való visz 
szatérés érdekében, szerte a vilá­
gon nemcsak a volt nyilasok, de 
a németek is jelentkezhetnek, 
hogy ugyancsak ingyen és bér­
mentve, mindent elfeledve és min 
dent megbocsájtva, tisztára mos­
va és megközkegyelmezvc, vissza­
térhessenek Magyarországra. Ami 
kor Izráelből zsidók csoportja fog 
Magyarország felé Indulni, ugyan­
akkor más országokból svábok ée 
a többi „en block”* közkegyelmet 
nyert németek ezreit vagy tízez­
reit fogják a magyar követségek 
hazaszállítani. Nyilván azt a ma­
gyarországi sváb elvtársat te, aki 
Auschwitzban a magyar-zsidókat 
őrizte, ö a bűnei, a fclelösségrcvo- 
nás veszélye elől menekült cl, — * 
én az emlékeim elől. Most min.V 
ketten kegyelmet kaptunk. A far­
kas is, a bárány is.

Miért hallgatták ezt el az^ Iz- 
ráclbcn élő magyar-zsidók eföttí 
Aki vissza akar menni, hadd tud­
ja meg, hogy miért mehet vissza. 
Miért is kapott kegyelmet? Mert 
az istenadta sváb is kegyelmet ka­
pott. Elfeledték a német bűnözők 
bűneit, hát hajlandók a zsidóknak 
is megbocsátani, hogy Izraelbe 
jött és visszafogadják öt is, csak 
úgy, mint a németet. Minden or- < 
szág úgy intézze a maga ügyeit, 
ahogy akarja. Nem vagyok ellen­
sége a népi demokráciának, sőt.
De megköszönjük ezt a nagy 
egyenlőséget, mely egy kalap alá 
vonja a zsidót (ha nem volt nyilas 
tábornok, nyilas főispán, Geslapo- 
tag, stb.) és a németet, aki Ma­
gyarországot elhagyta. Vájjon a 
bánásmód Is azonos tesz a vissza­
térő német és a visszatérő zsidó 
számára? Ebből a bánásmódból 
nem kérek.

Róth István, Jaffa
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Jól bevásároltam
Irtat Kiskatit Ferenc

E hét valamelyik hajnalán ép. 
pen otthonomban tartózkodtam is 
* me£férkezctt Ibusz élelmjszercso 
magjaimban gyönyörködtem, ami­
kor éles csengetés riasztott fel 
mély álmomból. Nagynehczen ki­
kászálódtam az ágyamból, kinyi­
tottam az ajtót és legnagyobb meg 
Icpetésemre Jakab bá, valamint 
Ilka né alitak a küszöbön. Mint is­
meretes a kínos Korea-botrány 
miatt megszakadt az érintkezés a 
rokonok között, úgyhogy méltán 
csodálkoztam a dolgok állásán. 
Am, hamar kiderült, hogy mi hoz- 
ta újból össze őket.
T 7~ — toy szólt hozzám
Jakab becsi. — Ne kérdezzél som- 
mit, minden másodpercért kár! 
Kapd fel ruháidat, üríts ki egy 
nagyobbacska bőröndöt és gve­
rünk ...!

Ekkor vettem észre, hogy mind­
két rokonom egy-egy bőröndöt, 
cekkert, aktatáskát és valamelyes 
motyót cipel a karján.

> —• Csak nem bevásárolni?
' ”Noná. — felelte türelmetlenül 
a néni. — Hol élsz fiam? Az áru 
egyre fogy a piacon, maholnap 
mar nem lesz semmi! Mozogj mo­
zogj ...

Kihúztam magamat és megve­
tően végigmértem őket. Előző este 
olvastam a „Hádor”-t és attól min­
dig ilyen leszek.

— A kormány biztosítja a kész­
letek egészséges elosztását — inon
dottam állampolgári hűséggel. _
Semmi alapja a nemzetgazdaságra 
oly káros magánkészlct-gyüjtés- 
nek...! Engem nem sodor magá­
val a vásárlási pánik 

Jakab bácsi felszisszent, mert 
előző este a „CheruV'-ot olvas* a.

— Ember! — szólt rám — Egy 
jobb edény nincs már egész Tal- 
Avivban és te **t vezércikkeket 
szavalsz ... ?!

~~ Jakabnak igaza van. — igy 
Ilka néni. — Mit fog szólni a gye­
reked — majd ha lesz — és nem 
fogsz neki egy tányér tejbegrizt 
adni tudni, mert nem lesz tányé­
rotok...?! Feleletet várok...

Fölényesen mosolyogtam csak, 
mert tudtam, hogy ők kishitüek 
és meg nagyhitü vagyok. És ne­
kem egyébként is az a felfogásom 
hogy nem kell a gyereket tejbe- 
grizzel tömni.

— Veletek jövök — mondotta, 
— de csak azért, hogy nevessek 
rajtatok. Az ember emelkedjen fe­
lül a tömegen ...

nentálkasszáját, de az illatsaertá» 
ros olyan árat kért érte, hogy az 
úr átkozódva elrohant, azzal, hogy 
akkor inkább vesz ezen az áron 
három fürdökSdat.

Ilka néni felhasználta a zűr za» 
Va.ftl, vi)lámKyorsan áthatolt a pult 
mögé és diadalmasan felfedezte, 
hogy egy teljes tucat szcmöldök- 
kefécske van a pult mögé eldugva.

I -áhá — kiabálta a néni magá­
ból kikelve — áhá. Csak a régi, 
pénzes vevőknek szemöldqkkefécs- 
ke, a rendes, szerény fogyasztó 
meg gebedjen meg, mi göveret?

A gveret halálsápadtan véde­
kezett — látszott, hogy a néni 
ráhibázott az igazságra — és csil­
lapító szavak kíséretében gyorsan 
eladott egy-egy szcmöloökkefécs- 
két a néninek és Jakab bácsinak. 
Én kértem egy tubus fogkrémet, 
mire a göveret ijedten nézett rám 
és szólt a férjének, hogy tartson 
engem szemmel. Ez nagyon idege­
sített ...

Pont jókor érkeztünk az üzlet­
negyedbe. Még csak rövid sorok 
álltak az üzletek előtt és éppen 
nyitottak a kereskedők, akikre a 
korlátozási rendelet halálos csa­
pást mért. A magunk részéről — 
Jakab bácsi indítványára — egy 
edényüzléthez álltunk oda, mert 
ennek a kirakatában még bámu­
latosan sértetlen vázák voltak Iát 
hatók. A kereskedőnk felhúzta a 
redőnyt — egy idős néni gyorsan 
megvette tőle a lakatot — mi meg 
beözönlöttünk az üzletbe. Ekkor 
persze kiderült, hogy a kirakati 
vázák hátul lukasak, ami voltaké- 
pen nyilvánvaló volt.

A közönség edényeket, tányéro­
kat és poharakat követelt, de a 
kereskedőnek csak nagyméretű 
akváriuma volt már és olyan üveg 
korongja, amit a zongoralábak alá 
tesznek, nehogy összekarcolja a 
padlót.

Az akváriumkészlet egy pillanat 
alatt készrement, ele Ilka néninek 
az utolsó pillanatban sikerült el­
csípnie egy zongoralábalávalót.

— Most ez meg minek a néni­
nek? — kérdeztem. — Van a néni 
Bek zongorája?

A néni makacsul nézett rám.
— Majd veszek nozzá egy zongo­

rát — mondotta. — És akkor sza­
ladgáljak majd a lábalávaló után? 
Na nem, fiam, ahhoz én már öreg 
vagyok...

Jakab bácsi vásárolt egy lukas 
vázát, mondván, hogy majd a 
szükség napjaiban csorba bögré­
nek fogja használni. Én a magam 
részéről általános feltűnést keltet­
tem azzal, hogy nem vásároltam 
semmit, sőt éppen ellenkezőleg gu 
nyosan mosolyogtam. A kereskedő 
ijedten pislogott rám, egyszer mel 
lém Is lépett és közölte velem, 
hogy nem fél tőlem, az árusítás 
teljesen törvényes és minden utált 
adót fizet.

Mivel az idő drága volt, átro­
hantunk a szemközti lllatszcrtár- 
ba, ahol éppen nagy üvöltözés hal­
latszott, mert egy jólöltözött úr 
meg akarta venni «ä üzlet konti-

Mikor a régiségkereskedésből 
ki jövet felsegítettem Jakab bácsi 
vállára a kovácsoltvas sakkórát, 
megpillantottuk Salamon dr-t, a- 
mint a hóna alatt egy hintalóval 
rohan valamerre.

— Az utolsó hintaló a városban: 
kiáltotta nekünk diadalmasan

— Valódi belga hintaló! Kol tuv...!
Azonnal rohant tovább.
— Hülye. — nézett utána Jakab 

bácsi. — Minek örül úgy annak 
as^ egy hintalónak? Nekem már 
három vadonatúj hintalovam van 
otthon. Még idejében vettem. Igaz, 
hogy toceret háárec mindegyik, de 
elbírnak engem és ez a fontos ...

Nekem is van egy-két darab
— jelentette ki Ilka néni. — A ke­
reskedő tegnap este hozta fel ne­
kem titokban, a golfütőkkel 
együtt. Nappal nem merte hozni, 
mert félt, hogy a vevői meglin­
cselik ...

Rossz érzés fogott el. Az én édes 
kis gyermekem jutott az eszem­
be, aki majd meg fog születni és 
nem lesz neki min lovagolnia. 
Hogy fog sírni az a szegény gye­
rek, Istenem, hogy fog sírni...

— Kérlek, Jakab bátyám — ve­
tettem oda mellékesen — ha az 
egyik hintalovad átadó volna ...

A bácsi gúnyosan nézett rám.
— Az volna neked egy üzlet, mi?

— kérdezte — Szó sem lehet róla, 
nem vagyok bolond lemondani a 
mai gazdasági viszonyok mellett 
egyetlen hinta lóról sem! Várd meg 
fiam, amíg jegyre adják ...

Lassan múlt az idő. A böröndös- 
höz is benéztünk, de a böröndös 
már a nyersbörsniclikct árusította 
Egy személynek csak egy fecni 
bőrhulladékot adott az igazságos 
kereskedő, hogy mindenkinek jus­
son, de persze a tel-aviviek eszén 
nehéz túljárni: megvették a snic- 
lit, elögyelegtek, ötperc múlva ár­
tatlan arckifejczéssel visszatértek

én újból vettek egy hulladékot. 
Van, aki ezt harminc-négyvenszer 
is megcsinálta. Én is vettem vagy 
három bőrhulladékot, mert eszem 
hejutott, hogy egy snicli nem sok, 
le annyi sincs nekem odahaza.

A villamossági üzletben már kel 
lemetícn meglepetés fogadott ben 
műnket. Csupasz falak és polcok 
köröskörül, meg egy únottképü 
kereskedő a letarolt pult mögött.

— Egy félórával ezelőtt még 
volt egy transzformátortekercsem. 
— tárta szét a kereskedő a kezelt 
sajnálkozva. ~ Előbb kellett vol­
na jönni! Tegnap még oszcilláto­
rom Is volt...!

Jakab bácsi megtántorodott, 
láttam, hogy nagyon kellettek 
volna neki ezek a dolgok. A ke­
reskedőnek is megesett rajta a 
szive, hisz* ő is ember. Benyúlt 
a pult alá és kihúzott onnan egy 
micsodát.

— Ez még van. — mondotta. — 
Ez egy villamossági készülék, a- 
min az iskolában a fizikatanárok 
tanítják, hogy az ebonit, hogyha 
dörzsölik, akkor villamos szikrát 
ad...

Jakabéknak felragyogott a sze­
mük, mintha dörzsölnék őket, en­
gem meg elkapott valami dühfélc. 
Mi az, hogy mindent ők akarnak? 
Má zc? Azért, mert valaki tisztes­
séges és közellátásbarát, azért már 
mindenből ki lehet semmizni...?! 
Bocsánatot kérek ...

— A készülék, meg van véve — 
mondottam rekedten — ide vele!

A bácsiék gyilkos tekintetet ve­
tettek rám, de nem érdekeltek. 
Átvettem az ebonitizét és furcsa 
érzés fogott el.

— Van még valami? — kérdez­
tem mohón.

— Ahogy látja, semmi.
— A polcok?!
— Már eladtam. Nemsokára el­

jönnék érte...
Megrészegültc-n néztem körül. 

Hopp...!
— A villanykapcsoló ott a falon 

eladó ...? Vevő volnék ...
A kereskedő vállatvont.
— Szerelje le — mondotta •—

5 font 60 pityi. Nekem úgy sem 
kell, bennünket alaposan elinté­
zett Dov Joszéf ...

— Szerelje le maga — mondot 
iám — pénz néni számit...

— Sajnos nem mozdulhatok el 
a pult mögül — mondotta a vil- 
ianylcereskedő — negyedórával ez 
előtt eladtam a nadrágomat 
Nyugodtan hozzáérhet a kapcsoló­
hoz, nem ráz, mert a hozzávezető 
drótot éppen az imént adtam el...

Vágyakozó pillantást vetettem 
a kereskedő ingére és szemüve­
gére. Éreztem, hogy szédülök. 
Mégfordult velem az egész csu­
pasz világ és, ha Jakab bácsi el 
nem kap, akkor rávetem magam 
a kereskedőre ...

— Na —- hallottam Ilka néni 
hangját — gyorsan haza a fiút...!

ZENEÉLET

Kapuzárás a Filharmonikusoknál

Otthon megmértem magam. 40.3 
fok. Már tudtam miről van sző.

Alig gyógyultam ki a koreából 
és most tessék, — megkaptam a 
rokonoktól a vásárlási lázat.

TELMA
Könnyű annak 

kinek

TELMA-ja van
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Mayonnaisse 
Sandwich spread 
TELMA sauce

Kedden fejezte be a Filharmoni­
kus Zenekár 13-ik, eseményekben 
rendkívül gazdag évadját a zamat 
gani Amfiteátrumban, Michael 
Taube vezényletével, Jan Peerce 
tenorista közreműködésével.

A zenekar elmúlt szezonja bő­
velkedett világhírű karmesterek 
és művészek vendégszereplésében. 
Paray és Dean Dixon kivételével 
valamennyi dirigens zsidó volt, 
úgyszintén a művészek túlnyomó 
része is. Legtöbb teljesen ingyen 
vállalta a szereplést, mivel megtisz 
teltetésnek tartották, hogy Izrael­
ben felléphetnek.

A legnagyobb eseményt Sergej 
Kusscvitzky első itteni látogat á-:a 
jelentette. A nagy mestert sike­
rült további közreműködésre is 
megnyerni, ami megbecsülhetetlen 
nyereséget jelent úgy a közönség, 
mint a zenekar számára. Szoro­
sabb kapcsolatot létesítettünk Leo 
nard Bcrnstcinnal is,, ki ezúttal 
csaknem három hónapig tartóz­
kodott itt.
A zenekar volt vezető-karmestere 

a párisi Paul Paray nyitotta meg 
októberben az évadot és december­
ig bezárólag ő-vezényelte az ösz- 
szes hangversenyeket. Mint kérész 
tény több izrácli müvet mutatott 
be, mint valamennyi zsidó kollégái 
együttvéve. Sternberg „Amha”- 
szvitje, Mahlcr-Kalkstcin „Dávid44 
szimfóniája, Pártos Ödön „Zsol- 
tárének”-e, Bcn-Haim zongoraver­
senye neki köszönheti első előadá­
sát. Ami nem mentesítette attól, 
hogy igazságtalan támadásokban 
részesítsék, melyek végül is tel­
jesen elkedvtelcnitették és lemon­
dásra késztették.

Leonard Bernstein az amerikai 
zenét pártfogolta kitünően és 
rendkívül dinamikusan vezetett 
hangversenyein, melyeken Lucas 
Foss, Áron Cop’and, Gershwin 
Chavez müveit hallottuk, a szerző- 
karmester „A félelmek kora” cimü 
szimfóniáján kívül. A legtöbbször, 
mint zongorista is közreműködött. 
Tőle hallottuk itt először Mahler 
Gusztáv gyönyörű „Lied von der 
Erdc“-jét, mely kimagasló esemé­
nyét jelentette az évadnak.

Kellemes emléket hagyott hátra 
az erdélyi származású Charles 
Bruck (Brück Károly) karmester 
is, úgyszintén az amerikai néger 
Dean Dixon, ki .gén szolid és Íz­
léses muzsikusnak bizonyult..

A belföldiek, sajnálatos módon, 
de szükségszerűen kissé háttérbe 
szorultak. Georg S in g e r és Mi­
chael Taube igy to több hangver 
senyt vezényelt. Viszont alig ment 
hető, hogy a zenekar ridegen el­
zárkózik fiatal karmesterek elöl.
A múlt hét keddjén a jeruzsálemi 
rádió közvetített egy zenekari 
Bach-estet, melyet Artur Gelbrun 
vezényelt. Komoly rátermettséget 
árult el, amint feltűnt már koráb­
bi rádiózenekari koncertjeivel is. 
De a Filharmonikusok a biztos üz 
letet kedvelik s a legcsekélyebb 
rizikót sem hajlandók vállalni. — 
igy e fiatal karmestert eddig egy 
szereplésre sem hívták meg. Ha­
sonló kereskedelmi óvatosságot 
árultak el az uj olé-müvészckkel 
szemben is. Garay Ernő tenoristán 
kívül egy sem kapott meghívást 
eddig közreműködésre, holott so­
kan vannak közöttük, kik a sze­
replők egy részénél jóval értéke­
sebbek.

Ettől eltekintve azonban va’ó- 
han rendkívül változatos és gaz­
dag művész-sereg vonult fel a ze­
nekar hangversenyein. A hegedű­
sök közül Zion Francescati. Ida 
Haendel, majd Jasa Heifetz lép­
tek fel (Jchudi Mcnuhint a zene­
kar tudvalévőén bojkottálta). Mint 
brácsás a kitűnő Pártos Ödön lé­
pett fel saját, rendkívüli sikert 
aratott verseny müvében. Ezévben 

a szokástól eltérően — több éne­
kes is szerepelt: Jennie Tourel, 
Tito Gobbi és Jan Peerce-n kivül 
a hazaiak közül Josef Schocken, 
Garay Ernő és Lipa Hornstein. 

Számszerűleg, — ha nem Is mi­

nőségben! — a zongoristák vezet­
tek. Leonard Bernstein, Rudolf 
Firkusny, Eliane Richepin ' ki 
Bartók 3. zongoraversenyét mutat 
ta be), Magda Tagliafero, Vivian 
Rivkin, Roy Lev, majd a hires 
kétzongorás-pár, Vronszky és Ba­
bin. Az izráeliek is szépen voltak 
képviselve: Frank Pelleg (ki Ben 
Haim versenyét játszotta), Pnina 
Salzman, Ella Goldstein, Sigi We- 
issenberg (sajnos, már csak mint 
vendég), Lola Granetman, Peter 
Wallfisch, R. Bürste in-Arbcr, E. 
Rudjakov lépett fel több fiatalon 
kivül.

Sajnálatos hátránya ennek a 
sűrű vendégjárásnak, hogy lehetet 
lenség volt összefüggő és egysé­
ges műsort kidolgozni s a zenekar 
az egyes karmesterek és művé­
szek ízlésére volt kénytelen bízni 
az előadott müvek kiválasztását, 
így a műsor sokszor volt egyolda­
lú és nem is nagyon változatos, s 
g) kran ismétlődtek ugyanazon 
,>i«ivek, ahelyett, hogy újakat mu­
tattak volna be. Itt is, mint sok 
más kérdésben, rendkívül hál l á­
nyosán érezhető a művészi vezető 
és művészeti célkitűzés hiánya a 
műsor-politikában. Viszont a zene­
kar minden hangversenye ki volt 
árusítva és igy nem okozott neki 
túl nagy fejtörést, mit adjon elő. 
A tel-avivi Ohel-Sém terme telje­
sen elégtelennek bizonyult a hatal 
másán megnövekedett «őzöm ég 
befogadására s bérlők bizonyos 
arisztokratikus előjogokat élvez­
nek ama szerencsétlen halandók­
kal szemben, kik a legritkább eset 
ben juthatnak csak belépőjegyhez.

Az ország decentralizálódása 
folytán a zenekar még kevésbé, 
mint eddig képes a rendkívüli ér- 
dekiőlést kielégíteni. A jeruzsále­
mi rádió-zenekar is helyhez van 
kötve, azonkívül pedig összetétele 
folytán sem alkalmas még na- 
gyobbszabásu müvek előadására. 
Jgy hát nagy szükség volna egy 
harmadik együttesre, mely mint 
chaluc-korában a Filharmon kus 
Zenekar tette, beutazza a nagyobb 
kibucokat és vidéki településeket 
is, amire fenti most túlfeszített 
munkája mellett nem képes.

A zenekar decemberben ameri­
kai turnéra készül. Eddigi terve« 
szerint Kusszevitzky és Bernstein 
vezényelnek majd összesen 50—60 
esten különböző városokban. Saj­
nos, komoly aggályokkal kell 0 
tervet fogadnunk. A zenekár k* 
ráeli karaktere nem domborodik 
ki nemzetközi standard-müvek rid 
adásával, melyeket — ősziivé* 
szólva — az ottaniak összehason­
líthatatlanul jobban játszanak. 
Egyetlen célja és értelme ily turné 
nak, — melynek a vezetőség ki­
jelentése szerint semminemű anya­
gi előnyt (legalább is a közremű­
ködők részére!) nem jelent az 
lehetne, hogy bemutassák zen Ink 
és művészeink legjavát, úgy ahogy 
van. A világ kint nem arra kiván­
csi, hogyan „fogja fel” az i»>ieli 
Filharmóniai Zenekar Csajkov- 
szkyt, vagy Beethovent, hanem or 
szaga kultúrájára. Ehhez azonban 
még egy itteni karmester közve- 
•müködése is szükséges volna, ki 
ezt a légkört teljesen átérzi s nem 
mint előkelő vendégeink, amerikai 
hatás szempontjából állítja össze 
a műsorokat. De az amerikai pénz 
embereket nemiger- érdeklik a mi 
nemzeti szempontjaink, — Ők az 
izraeli zenekart elsőrendű üzlet­
nek tekintik. Ha azonban a z?ne- 
kar valóban Izráelt óhajtja képvi­
selni, úgy teljes eréllyel meg kel­
lene védenie a mi zenénk és mű­
vészeink érdekeit. Enélkül az 
egész kirándulás értelmetlen és fö 
lösleges áldozatot jelentene a Ze­
nekar számára.

A zenekar egyelőre jólmegérde­
melt szabadságra megy e csak 
október elején kezdi meg isiliét 
működését. Hatalmas munkát vég 
zott s mindenki háláját és őszinte 
elismerését érdemelte ki.

Pataki László.

Afll bv U| hang o* On otthonéban...
*ia rádióját tökéletesen megjavítja

' lg RADIO - SHERUT44
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BRANDSTAEDTER BROS & CO. 
T. A. BILU-u. 2., Shenkin sarok.

. Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.
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Megtalálták Danton zsidó barátjának 
irodalmi hagyatékát

lrrAell történész felfedezése a fra ncia történelmi irattár 
forradalmi' penwyagáhan

A kittinő angol-zsidó újságíró, 
Maurice Carr, aki Koestlor-int erv- 
jujával nemrég alapos mozgásba 
hozta a gálut közvéleményét, mos* 
egy Párisból küldött cikkében egy 
jó másfél évszázada elfelejtett 
francia-zsidó forradalmár irodalmi 
hagyatékáról számol be. HJgv iz­
raeli történész, aki a francia tör­
ténelmi irattár Dánt on-oszt atyá­
ban végzett kutatásokat, a vész­
törvényszék peranyagában egy kéz 
irat nyalábra bukkant, amely egye­
bek közt héber és jiddis nyelvű 
feljegyzéseket is tártaim., z Az 
iratcsomó, amely még alaposabb 
tanulmányozást igényel, a Danton 
körül csoportosuló férfiak egyiké­
re, a zsidó Junius Brutus Freyre 
és e különös egyéniség forradalmi 
szereplésére készül világosságot 
vetni.

Az izráeli történész, Jacob Wein­
schal doktor, Danton és társai for 
radalmi ügyének tanulmányozása 
közben találta meg százötvenhat 
évvel a vésztörvényszék ítélkezése 
után az elsárgult kéziratokat. Gon 
dós mikrofilmfelvételeket készí­
tett róluk és a lefényképezett 
fakszimiléket készül eljuttatni a 
héber egyetemnek Jeruzsálembe.

Költő', politikus és kabbalista
Alkalmam volt, Írja Maurice 

Carr, Wainschal doktorral együtt 
átnézni az eredeti irat nyalábot Ta­
láltam ott több mint félszáz néme­
tül irt verset, egy franciául írott 
értekezést a Kabaláról, egy másik 
értekezést ugyancsak francia nyel 
ven a tizennyolcadik százai fede- 
ralista hóbortjai ellen, héber stan 
cákat, héberül Írott különböző

Hol szórakozzunk Haifán?
"‘■'ImEPHISTOA világhírű modern 

VARÁZSLÓ
_______________ ELŐADÁSA

A „HADAR MOZIBAN” %
Jegyek még korlátolt számban Uj Kelet fiókkiadóban. 5088

MI. CARMEL
AZ

Eldorado
-BAN

a legjobb műsor

Haifa legjobb 
jazz zenekara

SZOMBATON ÖTÓRAI TEA. 
TÁNC es TELJES MŰSOR!

<949

A CARMEL 
étterem-kávéháza

„OREN'

NAGY KERT 
KITŰNŐ KONYHA 

ELSŐRENDŰ ITALOK 
Előzékeny kiszolgál Ah!

CYPRUS-AVK. - Első autó­
buszmegálló a központ után

6073

Mozi előtt 
és után

ENNI LEHET SOK HELYEN,

“LJ“LM AH IR étteremben
SHAPIRA 1$. SZ. ALATT

Haifai mozik műsora:
ARMON: „THE WISTFUL WIDOW OF WAGON GAP” 

Abbott és Gastello

EN DOR: CENTENNIAL SUMM AR. — 
Wilde, Linda Darnell Jeanne Crain.

Színes film. — Cornel

AMPHITEATRE: A LEGYEZŐ. — Oscar Wilde müve. ■— Jeanne 
Crain, Madeleine Carrroll. — Izráeli premier.

MAY: AZ ö CSODÁS HAZUDÄS A — Eggert Márta, Jan Kiepura 
Puccini zenéje

OR AH: BERLIN LÁNGOKBAN. (II.) 
Izráeli premier.

Oroszul beszélő film. —

ORION: IDEGENEK HÁZA. 6-ik hét. — Edward G. Robinson.

HADAR:A NAGY BCEGÉBER
Jiddisül beszélő és éneklő film, telítve zsidó humorral.

MA VON: KINEK SZÓLTAK A HARANGOK. - Harmadik hét.

CARMEL PICCADILLY.
TELEFON 6277.

AKI JÓL AKAR SZŐRAKOZNI, menjen a

PICCADILLY-be
Elsőrangú műsor, kitűnő hangulat- és tánczene. 
Minden szombaton ötórai tea teljes műsorral. 4950

■JÖJJÖN

Mendelsohn -hoz

ALLENBY 34.

Ékszer »RT ÖríBRT Brillións«RT
legmagasabb árat fizeti.
Stopper, automatic, chronometer 
és minden
speciális órák precíz javítása. —

5067

EJJEL - NAPPAL 
H INDENUVE
Taxi-szolgálat
Merkaz Micpah

T* •f on 1 A_ _ _ Állomások i
25 25 HADÁR: Balfour u. 7.

és Jóna u. a Café Niz-
4150 4995 zánál. ALVAROSBAN:

Uj Márkáz. BAT GA- 
rw»de«r.aé.*r. dl! 1,IMRAN: Alijjn u.

jegyzeteket és gondolatokat, egy­
két jiddis szólamot és egész sereg 
elrévülten telerajzolt és agyonfir­
kált lapot, amelyen bizonyos Ju­
nius Brutus Frey, aliász Baron 
Franz Thomas Schönfeld vagy egy 
még másik nevén, Moses Dobrus- 
ka irt tele német, francia, spanyol 
angol, héber és jiddis nyelvű ész- 
leleteivel és gondolataival.

Mária Terézia bizalmasa
A kézirat tanulmányozása után 

Weinschal doktor eddig a követke 
•ző tényeket állapította meg. Frey 
1753-ban született a morvaországi 
Brünnben. Akkor még Dobruska 
Mózesnek hívták. A jesivákban el­
sőrangú talmudist ának bizonyult 
és rabbi-pályára készült. De a kü 
lönös eszmékre fogékony fiatal­
ember az ál messiás Jacob Frank 
tanai hatása alá került és kikeresz 
telkedett. Német verseket Íroga­
tott és nemegy kritikusa egyen­
rangúnak mondotta költészetét 
Schillerével. Később bekerült Má­
ria Terézia udvarába és az uralko­
dónő személyes bizalmát élvezte. 
A Frank-féle nv-sniápikus mozga­
lom hierarchiájában élhelyet fog­
lalt él.

A Tuileriák ostrománál
Az izráeli történész ’ föltevései 

szerint a kikeresztelkelctt Dobrus- 
kát a császárné nemesi rangra 
emelte és később báróságot is 
adott neki. Schönfeld báró különös 
eszméket hirdetett. Egyike volt a 
cionizmust megelőző cionistáknak 
bár semmi kétség, az ő egyéni fel­
fogása szerint a zsidóságnak.előbb 
katolikussá kellett volna válnia, 
hogy a bolygó nép a maga egészé­
ben visszatérhessen Jeruzsálembe 
és újraépítse a zsidó államot. Ezek 
nek a pszeudo-cionista eszméknek 
az előmozdítására ment Parisba. 
Itt már a harciasán hangzó Juni­
us Brutus Frey néven dobja «bele 
magát az eseményekbe és 1792-ben 
az elsők közt veszi ki részét a Tui- 
lériák ostrománál.

A forradalmár titkos formulái
Amikor Danton, forradalmártár­

sa, Robespierre áskálódásai követ­
keztében, kegyvesztett lett, a dan- 
tonisták csoportjában Freyt is bőr 
tönbe vetették. A francia titkos- 
rendőrség, amely rajtaütésszerűen 
tartóztatta le, elvitte a kéziratait 
és magánlevelezését. Az Írásairól 
készült leltár-jelentés szerint ezek 
„rejtélyes algebrai és alkímiai for 
mulákkal” voltak tele. A titkos for 
mulákról most kiderült, hogy hé- 
berbetüs jegyzetek vojtak.

A guillotine alatt
A Jewish Encyclopedia Dobrus­

ka Mózesről Írott cikke szerint 
semmitsem sikerült megtudni Do­
bruska haláláról. Ezt a hézagot 
és egyéb ismeretlen tényeket a 
rendkívül érdekec zsidó személyisé­
géről Weinschal doktor felfedezése 
a kellő adatokkal helyettesit! be. 
A francia forradalmi törvényszék 
nem ismerte Dobruskát, csak Ju­
nius Brutus Freyt és a dantonis- 
ta férfiú feje, amely telve volt 
zsidó tudománnyal, zsidó kiváló­
sággal és beteges zsidó álmokkal, 
1794 április ötödikén hullott le vé­
resen a guillotine kése alá helye­
zett fűrészporos kosárba.

Ki sugalmazta Napóleonnak
Ikráéi feltámadását?

Weinschal doktor azt hiszi, hogy 
a Danton-per iratanyagából sike­
rül majd megállapítania, mennyire 
befolyásolták Frey frankista és 
messiánikus kora-cionista tanai 
a francia államférfiakat és magát 
Napóleont is, aki 1799-ben meg­
ígérte a zsidó állam újraélesztését 
francia mandátum alatt.

„Nem lehet letagadni**
Ahogy átnéztük a kéziratcsomót 

— írja Maurice Carr, — Weinschal 
doktor feil, vta figyelmemet egy 
firkák és rajzok közé odahevenyé­
szett német mondatra, amely igy 
hangzik:

— Man kann, man will und 
kann dies nicht leugnen.

Weinschal doktor, aki eredetileg 
orvos volt, kianalizálja a sorból, 
hogy a katolikus hitre áttért Frey 
miközben a tollal a papíron ját­
szott, felhozta tudatalattijából a 
felismerést, hogy történhet bármi, 
a zsidónak született ember soha 
semmilyen körülmények közt nem 
adhatja fel a zsidóságát. Meg kell 
itt jegyeznem, hogy Weinschal 
doktor az a Yasha Weinschal, aki­
nek Koestler Arthur „ígéret és 
Teljesülés” cimü erősen körülvita­
tott legutolsó könyvet dediktálta.

— Koestler Arthur — magyaráz­
za Wcinschal doktor — Freyhez, 
Heinéhoz, Disraelihez és annyi 
más zsidó hagyományokban nevel 
kedett emberhez hasonlóan, pró­
bál elmenekülni a zsidóságtól. A 
tagadás aktusa sohasem sikerül­
het nekik.

HAIFAI ÚTMUTATÓ
■4 or-r I

Porcellán-szervizek, > 
kristályok és zonge- 
rák, valamint külföl­
di bútorok. Liftek ki­
váltása, azok értékesí­
tése és beraktározása

rim Ö
;

SZAMOST H Terse
HAIFA, Herr.1 H. 61.

Lakásberendezési 
különlegességek

Miselle
NŐI FODRÁSZ- AS 

KOZMETIKAI SZALON
Halfa, Hml u. 61.

Ko«metikai osztály uj veeetője 
M. BÁRÓ ILA (Kassa) 

a legmodernebb gépekkel. 
QUARZ // EPILLACIO 

Tanítványt vállalok 4963

Teherautó-fuvarozást, költözetast
lift-, bútor- és mindennemű szállítást helyben és vidéken vállal
JÜGOSZLAV-MAGYAR AUTOF UVAROZASI VÁLLALAT

(Ingusz)
HAIFA, KAFft MERKAZ, Kingswal 80. — Tel. 47-64 és 68-6*.

A S S Z O n y O m ! íme, nincsen gondja.
Ruháját vegymentesen, súlyra mossa, szekrényberakáshoz készen 
hazaszállítja

— . ABRAHAM SON
HADAR MOSODA HECHALUTZ SO fudvarban) 
függönytisztítás szakszerűen: stm

PÉNZT
Arany, ezüst és ékszerért

Lombard House Hadar
HAIFA, HERZL U. 16. 
Technicum Bldg.

1—2—3 »abäs lakások
Hadár Hákármelen, a Kármel- 

hegyen, a haifai öbölben 
bérbeadók és eladók.

exisztenciak, TELKEK és
HAZAK (bérházak és családi 
házak) S. Starnberg és Fia
HAIFA, HERZL UTCA 29. sz. 
10—1, 5-7. — Tel.: 8715, 2245.

BÚTOR bon
HA JÓT AKAR, keresse fel

ROTH asztalostizemet
HAIFA,

UJ Merkaz, Rechov Sarah 16.
4621

Ortopéd üzem C. FREUDMAN 
Sérvkötők mérték szerint (ru­
góval vagy nélkül). — Betétek 
gipszlevonat után.

HAIFA, Herzl ii. 32-11. 4148

Nagy «ölaulák 
érákban, éksserekben, 

és ezüstáruban

N. DICKMANN
Saját javítóműhely. 

HAIFA, JAFFA UT 40.
Fényképezőgépek. Látszerész.

Veszünk H
antikvitásokat, európai és ázsi­
ai műtárgyakat, festményeket, 
finom porcelánokat, kristályo­
kat, szervizeket ezüsttárgyakat 
ékszert, elegáns bútort, zongo­
rát, szőnyegeket, finom ágy- és 
asztalneműt stb.
IZRAEL LEGNAGYOBB

OGCASIO-ÜZLETE
Áron Kohn * Lubarsky
HAIFA, Herzl-u. 26. 
az Anglo-Palestine Bankkal 
szemben

MENYASSZONY!!!
Esküvőjére

RUHÁT, FATYOLT 
és, egyéb kellékeit, legmoder 
nebb, legszebb kivitelben 

KÖLCSÖN,
GOLDSTEINNAL, HATF4 
Hilled utca 30. 5071

Varrónők figyelmébe!
Gallérok, blúzok, ruhák és 
monogramok GfiPHIMZÉ - 

. SET modell után vállalok.
KLEIN MARÓIT

Haifa, Arlosoroff 35 
4494 (bent az udvarban)

„MARGÓT" kozmetika
Azelőtt G1 sellenél 

HAIFA, most HECHALUC «. 
3. sz. a legmodernebb elektro­

mos készülék.
Hajkezelés. — Borkezelés.

Európai mübutor
luxuskivitelben, 15 darabból 
álló komplett háló-uriszoba, 
festmények magánkézből el-

Érdeklődni: Nr. 2120. B. Adv. 
Herzl u. 40. Haifa 5084

MODERN PEDICUR
fájdalommentes tyúkszemeltá- 
volitás, benőtt köröm, 
súlyosabb esetek is.
KON EGON
ezelőtt dr. Schroll Tel Aviv 
HAIFA, HERZL 8. félemelet.
Lábmasszázs. — Lábkezelések.

GAV-YAM AMIDAR 186 alátt
(61-es autóbusz)

házasságközvetitö
IRODÁT NYITOTTAM. 
Fogadok délután 5—8-ig. 

6076 WEISZNE.

ÍÍRVICE

MEG BEIRATKOZHAT 
BERNHART AMIRA

torna-iskolájába
HAIFA, Shdérot Haoarn»e| 40. 

Német kolónia.
Ritmika — Gyógytornái — 
Gyógymasszézs! 5075

TfigyelemTI
Elsőrendű, világos hálószo­
babútor lószőrmatráccal, bőr 
klubgarnitúra, borszékek, 
rézcsillár, csőágyak, gyér- 1 
mekágyak, gázkályha engo 
déllyel és egyebek eladók! 
Bővebbet BORGER, Herzl in 

I utca 34. 9-1. 4—8-ig, 506»
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EZ SPORT □
A Makkábi megnyerte 
első svájci mérkőzését

Tegnap tartotta meg a Makkábi 
ál KŐ svájci mérkőzését a Luzern 
A.C, csapatával. A mérkőzés, mely 
rekordközönség jelenlétében folyt 
le, 2:1 (2:1) arányban az Izráell 
csapat győzelmével végződött. A 
nézők között jelen volt Izrael sváj 
ei főkonzulja Is.

ÚSZÁS
Szombaton délután fél öt órakor 

Petach Tikván a Hápoél uszoda 
jóban rendezi a Hápoél országos 
vezetősége uszóversenyét. A ver­
seny, amelyen az egyesület leg­
jobb úszói vesznek részt, egyben 
válogató verseny is a Makkábiá- 
ra. A verseny programjában az 
összes uszószámok szerepelnek.

röplabda

Szombat délután a Hápoél és a 
Makkabj válogatott röplabda csa­
pata revánsmérkőzést játszik. A 
múlt héten a Hápoél könnyen győ 
»ött 2:0-ra és holnap a Makkábi- 
nak alkalma lesz kiköszörülni a 
csorbát. -

ÖKÖLVÍVÁS _
Jeruzsálemben az YMCA termei­

ben, péntek este és szombat dél­
előtt bonyolítja le a Hápoél orszá­
gos boxoló-versenyét minden súly­
csoportban. A verseny egyben vá­
logató verseny Is a Makkábiára.

Uj világrekord
110 méteres gátfutásban Alles 

amerikai atléta 13.5 másodperccel 
*j világrekordot állított fel.

A „Tour de France” kerékpár­
versenyét P. Kofler, svájci spor­
toló nyerte, aki a 4647 kilométert 
145 óra 36 perc és 56 másodperc 
alatt futotta be. A versenyt az 
olasz atléták félúton elhagyták, 
mert a francia közönség ellensé­
gesen viselkedett velük szemben. 
Svek óta most fordult elő először, 
hogy nem olasz kerékpáros nyerj 
meg a Tour de Franceot.

Az uj olék felsorolták panaszaikat 
a Mapáj-kongresszusán

Csütörtökön reggel Lévi Eskol 
elnöklete alatt folytatták a Mapáj 
országos kongresszusát. A vita 
középpontjában az ország gazda­
ságpolitikája, az építkezés, az alj­
já befogadása és a közelkeleti zsi­
dók alijjájának kérdése állott.

Náthán Ben-Náthán, a Hisztad- 
rut közgazdasági teoretikusa fel­
hívta a pártot, hogy egyértelmű 
gazdasági terv mellett határozza 
el magát. „Ne beszéljünk többet 
a kivitel támogatásáról — mon­
dotta —, mert elérkezett az ideje 
olyan kiviteli rezsim bevezetésére, 
hogy bezárjanak minden oly üze­
met, amely képes volna devizát 
beszolgáltatni, de nem teszi.”

Kurland és Guber az uj olék ne­
vében felpanaszolták, hogy nem 
történtek kellő lépések az alijja 
befogadása érdekében. Az ország­
ban járványszerü jelenség tűnt 
fel: mindenki igyekszik „elhelyez­
kedni". Ez a járvány csődhöz ve­
zethet. Guber erélyesen kikelt a 
kormány ellen irányuló sztrájkok 
ellen. Szerinte sem a tanitósztrájk 1 
sem az orvossztrájk nem volt in­
dokolt. Ugyanakkor föltétlenül

szükségesnek tartja, hogy a kva 
lifikálatlan munkás bérét emeljék 
fel.

Hákármeli K neszei-képviselő a, 
közelkeleti aliijának szentelte be­
szédét. Mindent el kell követnünk 
—■* mondott» hn^v onnoV «7 'lt­
jának szellemi nívóját felemeljük.

Kurland, az épitömunkások kép­
viselője azzal vádolta a kibucokat 
és a szövetkezeti falvakat, hogy^ 
részesei a munkabérekkel való 
üzérkedésnek, azáltal, hogy min­
den uton-módon igyekeznek építő 
munkásokat szerezni és igy fej­
lesztik a munkabérek feketepia­
cát. A munkások csalogatása — 
mondotta Kurland — arra veze­
tett, hogy a legtöbb épitőmunkás 
otthagyja a szervezett munka ke­
reteit. Az építőmunk5»ok néni bé­
re a fekete munkapiacon 3—8 font 
körül mozog.

Arab beszivárgók meggyilkoltak 
egy zsidó őrt Jeruzsálem vidékén

Javne mellett négy zsidó munkást támadott meg egy fegyveres arab

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). Néhány heti aránylagos 
nyugalom után az arab beszivár­
gók ismét súlyos fegyveres táma­
dást hajtottak végre Jeruzsálem 
környékén és meggyilkoltak egy 
éjjeli őrt, egy másikat pedig meg 
sobesitettek. Az incidens az Éjn 
Káremből Szatafba vezető utón 
történt, amelyet éppen most javí­
tanak. Két fiatal éjjeli őr, a 25 
éves Menachém Said Simon és

Falut építettek a vak olék részére
A telepese* foglalkoztatásáról 1» gondoskodás törtónt

Jelentettük, hogy a MÁLBÉN, 
* a Szochnut és a kormány
közös szociális intézménye az el- 
aggott és rokkant olék elhelyezé­
sére, vak olék számára szövetke­
zeti munkásfalut létesített Gedera 
mellett. Hónapokig tartó előkészít 
letek után a lakók első csoport jé 
beköltözött a faluba. Az intézmény 
a falut 100 család számára építet­
te és eddig 35 családot helyeztek 
el^ benne. A faluban tetszetős fa- 
házakat építettek összesen 130 du­
nam területen. Az 52 ház két-két 
lakásra oszlik, amelyek egy nagy 
szobából és mellékhelyiségekből

Eddig 66 millió dollár folyt be 
az amerikai gyüjtöalapra

Szeptember elején rendkívüli ülést tart Jeruzsálemben 
* gyűjtó'alap vezetősége

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). A Szochnut legutóbbi el- 

. határozása értelmében már szép­
ít <ember elején összeül Jeruzsálem-

VESZtWKU
dísztárgyakat, szervizeket, 
kristályokat stb.

Brünn * Berohn
JERUZSÁLEM, Princes« Mary. 

Telefon: 2417. 4914

La kását száll it ás 
Elvámolás

Beraktározás
Csomagolás

OREX-szallitó
JERUZSÁLEM.

Ben Jehmla n. 6. sr..
________Telefon- 2783 4266

FÉRFI- ES NŐI CIPÓ
Minden árnivón a legjobb

MAUTNER és ISA.
Jeruzsálem, Ben ,ehuda 9. ee. 

Carmel Mizráchi-ház. 
Magyarul beszélünk.4081

ben az egyesült zsidó gyüjtöalap 
rendkívüli tanácsa, hogy a gyüjtö­
alap munkájának faljavításáról 
folytasson sürgős tárgyalásokat.. 
Mint ismeretes, körülbelül két hét 
tel ezelőtt a Szochnut és a kor­
mány sürgős tárgyalásokat foly­
tatott az egyesült gyüjtöalap ez- 
idei rendkívül gyenge anyagi ered 
ményeiről és elhatározták, hogy 
egy bizottság tárgyal majd a gyüj 
tőalap munkájának feljavításáról.

A gyüjtöalap Amerikában eddig 
66 millió dollárt eredményezett, 
holott arra számítottak, hogy az 
idei bevételek magasan felülmúl­
ják majd a tavalyi összeget, amely 
90 millió dollárt tett ki. Tekintve, 
hogy már csak körülbelül két 
hónap van hátra az idei gyűjté­
sek számára, nem valószínű, hogy 
az idén "a gyűjtőakció eredménye 
meghaladja a 90 milliót.
• A szeptember elején tartandó 

gyűlésen tűzik majd ki a pontos 
dátumát annak a nagyszabású 
konferenciának, amelynek során 
még az idén az egyesült gyüjtö­
alap több, mint 1000 amerikai 
munkatársa érkezik majd Jeru­
zsálembe.

állanak. A nagy szobát két kisebb 
szobára lehet átalakítani és a csa­
ládok egyrésze ezt meg is tette. 
A lakók havi 5 font bért fizetnek 
a lakásokért, de amikor a befize­
tett házbérösszeg eléri a ház ér­
tékének összegét, az a család tu­
lajdonába megy át.

A MÁLBÉN gondoskodott arról 
is, hogy a családoknak jövedelme­
ző foglálkozásuk legyen a faluban. 
Matrackészitő-mühelyt létesítettek, 
amelyben minden vak családfő 
dolgozik. Az ebből származó jöve­
delem 7—13 font hetenként. Ezen­
kívül most szerelik fel a kefekötő­
üzemet és egy varrodát a nők ré­
szére. A lakásokat is az intézmény 
rendezte be egyszerű, de tartós 
bútorokkal.

Minden családnak kisegítő gaz­
daságot is adnak, 20 csirkét tar­
talmazó ketreccel, 13 gyümölcsfá­
val és zöldségeskerttel. Felállítot­
ták már a Hámásbir szövetkeze­
tét és a Kupát Cholim polikliniká- 
ját. A közeli napokban további 30 
családot telepítenek le a faluban. 
A vak olék többsége a. keleti or­
szágokból került ki, de lengyel- 
országi, bulgáriai és. jugoszláviei 
olék is vannak közöttük.

18 éves Reuvén ítealichi vigyáztak 
az út mentén hagyott gépekre és 
szerszámokra, amikor gyanús zajt 
hallottak. Még mielőtt puskáikat 
használhatták volna, a sötétből 
sortüzet adtak le rájuk.

Reuvén Szalichinek sikerült a 
könnyebb sebesülésekkel elmene­
külnie, Menachém Said Simont a- 
zonhan több találat érte és a hely­
színen meghalt. A közeli sátorban 
négy munkás aludt, akik a lövé­
sek zajára felébredtek és sikerült 
elrejtőzniük a közeli vádiban.

A rendőrségi vizsgálat megálla­
pította, hogy a támadásban leg­
alább nyolc automatapisztollyal fel 
fegyverzett beszivárgó vett részt. 
A támadók a lövéseken kívül több 
törszúrást is ejtettek a már halá­
losan megsebesített Szaid Simo­
non.

Az izráeli hatóságok igen eré- 
lyeshangu panaszt emeltek a fegy­
verszüneti vegyesbizottságnál, mi­
vel a vizsgálat valószínűnek tart­
ja, hogy megszervezett és előre ki­
dolgozott provokativ jellegű táma­
dásról van szó.

A délvidéki Javne falu mellett 
fegyveres arab egy négytagú zsidó 
munkáscsoportot támadott meg. 
Az arab az országút mellett egy 
régi kőkerítés mögött húzódott 
meg és amikor a munkások haza­
indultak. fegyvert fogott rájuk és 
felszólította őket, hogy adják át 
az ennivalójukat. A munkások 
igyekeztek elfogni a fegyveres tá­
madót, ez azonban revolverével 
lövöldözni kezdeti.

Az egyik zsidó munkás kicsavar 
ta a fegyvert az arab kezéből, köz 
ben azonban Moshe Pedro zsidó 
munkást golyó találta. Az arab el­
menekült és már hiába akartak 
utána lőni a fegyverrel, mert nem 
volt több golyó benne. Pcdrót sú­
lyos sebesüléssel szállítják kór­
házba.

A Hitochdut 
Oléj Hungária

közleménye:
TEL-AVIV:

Keresik ükét, levelük ven « Hi- 
laehdut Oléj Hungáriánál (Lilien- 
hlum 33): Blau Tamás, Braun 
Mordi (Jeruzsálem) Deutsch Ruth 
Dennenberg Ernöné. szül. Breslau­
er Hella Baja, Elbogen Naflali 
Ivóit, ráánáni lakos), Ehrenreich 
József és felesége, Fischer Vilmos 
a budapesti Luther-utcai ima ház 
volt rabbija, Friedmanné-Gelb 
Kornélia, Frank László (Kapos­
vár), Lilian Gross, GardenMd 
(1945-ben alijjázott), Gellért Fe­
renc (4-ik alijjával jött), Halász 
Sándor (Budapest), Kohn Dov Ti­
bor, Klein Simon (Szászrégen), I. 
Kábán, Haifa, Klein Adorjánná sz. 
Fischlovits Lívia, Landau IJárdé- 
ni), Schlesinger Edmond üveges, 
Haifa, Joszéf Wiener (4-ik alijia- 
val érkezett), dr. Fischer Julia, 
szül. Salgó (1896 Nagy-Cenk), 1944 
ben a nagyváradi gettóból depor­
tálták, aki valamit tud róla. je­
lentse azonnal a HOH titkárságá­
nál.

Állást kaphat: kesztyű-varrónő, 
müvirág-készitő, kárpitosok, női 
fodrász (no), faesztergályos, autO- 
battéria-készitő és javító, háztar­
tási munkasnők, blokkészitő mun­
kások, cukrász.

Állást keres: házivarrónő, horo­
sz« gyakorlattal rendelkező és hé­
ber nyelvtudással bíró tisztviselő, 
itteni kurzust végzett utmérö, ügy 
nökök.

Közmunkák helyett a narancsosok felé 
terelik a munka keresőket
Az országnak elsőrangú érdeke az ültetvények 

hiánytalan megművelése

Sérvben szenvedők részére ál-
dás a REPONA rugónélküli 
sérvkötő. ~ Készíti: Gellért és 
Társa Tel Aviv, Tschernichov- 
ski 6. (Bccalel) bejárat Bét- 

Lechem 1.

A falvak és községek munka­
közvetítő hivatalainak vezetői teg­
nap megbeszélést tartottak a Kir- 
jában a vidéki munkapiac problé­
mái ügyében. A megbeszélésen 
résztvett Golda Méirsohn ^unka­
ügyi miniszter is, aki figyelmez­
tette a munkaközvetítő hivatalok 
vezetőit, hogy a narancsosok meg­
művelésére nem bocsátottak ele 
gendö munkaerőt az ültetvénye

Jeruzsálem! kölcsön könyv tár 
az Eggeddel szembeni Javec- 
utcában, hirdetéseket és előfi­
zetéseket is felvesz az Uj Kelet 
részére.

ELHÍZÁS ELLENI 
ELEKTROMOS KEZELÉS 

Az elektromassage legújabb 
módszer szerinti alkalmazása 
megóvja egészségét és megsza­
badítja fölösleges testsúlyától. 

Elektromos szőreltávolltás. 
derma institute

TEL-AVIV, George Eliot 1L If.

Jeruzsálem! mozik műsora
SEMADAR: Arabul beszélő és éneklő film. AZ ELFELEJTETT 

MULT. Lula Murád és Bisara Vakim. - Előadások: 10, 2, 5 7 
9.15 órakor.

SPECIALIS
GYERMEKRUHAVARRóNÖ
Régi ingből, használhatatlan­
nak vélt ruhadarab anyagok­
ból a legszebb ruhácska és kö­
tény modeleket készít, leány­
káknak 2 — 5 évesig.
Modelek megtekintése, vala­
mint információk.
TAUSSIG ÉS AGASI 
férfifehér nemű üzem 
Tel Aviv, Hahasmonalm ti. 32.

Modern bútorok
Szalonbútorok, rökamiék, leg­
szebb hálók és ebédlők.
Cena-btTtorok nagy választék­
ban. — Szolid árak.

Merkaz Harehifim
JAFFA, BOSTRUS UTCA 322. 
Ottoman Bank mellett.
E hirdetés felmutatójának 5 
százalék kedvezményt adunk.

sek rendelkezésére. A miniszter 
közölte, hogy a kormánynak első­
rangú érdeke a narancsosok hi­
ánytalan megművelése és ezért az 
a szándéka, hogy a közeledő na- 
rancsszezón folyamán az uj olék 
tömegeit irányítsa a narancsültet­
vények felé.

Ezért a munkaügyi miniszté­
rium elhatározta, hogy elhalasztja 
az ősz folyamán a narancstermö 
vidékeken tervezett közmunkák 
végrehajtását, mert ezáltal kény­
szeríteni akarja a munkástömege­
ket, hogy a narancsosokba men­
jenek dolgozni. A munkaközvetítő 
irodák vezetői általában helyesel­
ték a minisztérium elhatározását, 
mert — mint elmondották — az 
uj olék nem szívesen mennek a 
narancsosokba dolgozni, jóllehet 
a munkabér kielégítő, mert a kor­
mány napi fél fonttal járul hozzá 
minden narancsmunkás béréhez, 
hogy az életszínvonalat a falvak­
ban biztosítsa.

JERUZSÁLEM:
A HOH jeruzsáleml csoportja 

átszervezte titkárságát
Tekintettel arra, hogy a jeruz»A- 

lemi magyarajku alijja klilaja 
mind nagyobb és nehezebb felada­
tokat ró a HOH jeruzsálemi cso­
portjára, az elnökség elhatározta 
a titkárság átszervezését. Felhív­
juk tehát mindazokat, akik bármi­
lyen formában segítségünkre akar 
nak lenni ezen feladat megoldásá­
ban, hogy látogassák meg titkár­
ságunkat a hivatalos órák alatt. 
Egyben felkérjük tagjainkat, hogy 
tagsági igazolványra való regisz­
trálás céljából keressék fel titkár­
ságunkat (Haneszicha Mary u. M)

Hivatalos órák: péntek, szombat 
és ünnepnap kivételével délután 
4—7-ig.

Állást kaphat: pontheggesz'ő, 
kisegítő erő kórházban, börkeztyü- 
varrónő, traktorista, ozeret, női 
fodrásznő.

Állást keres: bádogos-vizvezetek 
szerelő, férfikalap-staffirozónö, 
könyvelő (órakönyvelést is vállal) 
raktárnok, éjjeli őr, szakácsnő, 
nyomdai gépmester, első hegedűs.

Keresünk érdeklődőket asztalos- 
kooperativa megszervezéséhez, sza 
bászati kurzusra, héber nyelvkur­
zusra.

PETACH-TIKVA:
A HOH petach-tikvaí csoportja 

f. hó 26-án, szombaton este ren­
dezi ezidei műsoros Garden-Par- 
ty-ját a Corso-kávéház kerthelyi­
ségében. Büffé, kitűnő zene, tom­
bola, amerikai árverés, kotillion- 
verseny.

BEÉR-SÉVATAK. FIGYELEM!
A HOH központja folyó hó 25-én, 

péntek este 9 órakor Óneg Sabbat 
keretében nagyszabású előadást 
rendez a bét hátárbutban (kúltur 
házban).

' KI>,5>N: SARABANDE. Stuart Girier, Joan Greenwood, Flora 
Robeson

STUDIO. ST MARY BELLS. - fngrid Bergmann, Bing Crosby.

Kárpitost
elsőrangú munkaerőt, 
állandó munkára keresek: 

STRASSER, TEL-AVIV,
BAR KOOHBA UTCA 49. sr,

15053)

HEIDEN JENŐ
OPTIKA — FOTO 
SZAKÜZLETE

Tel Aviv, Nuclilnt Benjáminja
OBG mellett.

Díjtalan szemüvege izsgálat — 
Szemüvegek receptre is. 4504

Legjobb magyar könyvtár a

„HADASH”
Könyveket magas áron 
veszünk. - Szakkönyvek, 
szótárak eladása.

„HADASH", T. A. Hayorkon 39, 
IAllenbytől a hatodik ház.)

Minden múlandó, csak az

ÉKSZER
ÖRÖK.

Saját műhelyében készíti:
l. KÄUFER 4 F. LEVY

T.-A., ACHUZAD BAIT U. S, 
____ 61. szoba. (5001)

Törtaranyat, Ékszert Brilliánst 
Vesz — Elad 

VADNAI TESTVÉREK 
Tel Aviv, Allenby 83. udvarban

"nn'„ ma mModern fürdő (mikve) nyílt
JAVNE UTCA 10. SZÁM ALATT.
Nyitva naponta reggel 5-10-ig férfink részére, délután 3-10-ig 
nők részére. — Pénteken reggel 5—1-ig férfiak részére, délután 
3-tol nők részére.

AGYARUL BESZÉLÜNK? RAGYOGÓ TISZTASÁG!



DO KFT,KT Péntek, I960 aueunstu* IS.

tzHÍREKZl
571Ó Elül 5, péntek 
1950 augusztus 16 
Gyorlyagyiijtás ideje: 7.01 
5710 Elül 6, szombat 
1950 augusztus 19 
Heti szakasz: Soft lm 
Rnombat kimenetele: 7.56

Szerkesztőség, kiadóhivatal és 
nyomda: Tel-Aviv, Schlesinger u. 
11. s*. Telefon: 29-98. — Fiókok: 
Jeruzsálem. Ben Jehuda u. 2. az.. 
telefon 39-92: Haifa: Shapira u. 

13. sz.. tel. 24-53.
Az Uj Kelét előfizetési ára 

negyedévre 2.250 IL.

— Amerika uj főkonzuli küldött 
Jeruzsálembe. Szerdán este repüld 
gépén elindult Jeruzsálembe Ro­
ger Tyler, Amerika uj Jeruzsálem! 
főkonzulja, aki államát eddig 
Gervfben képviselte. .

— Felszentelték a Jeruzsálem! 
temetőt. Tudósítónk í jelenti: Teg­
nap a kora délelőtti órákban szen­
telte fel Uziél országos főrabbi 
Jeurzsálem uj temetőjét - Givát 
Saul szomszédságában. A főrabbi 
elmondotta a külön ez alkalomra 
szerkesztett imát, majd kiásták 
az uj temető első sírját. Mint is­
meretes, a givát-sauli temetőbe 
helyezik át a megszüntetett seich- 
báderi temető polgári halottait. A 
koporsókat több kisebb csoportok­
ban fogják átszállítani az uj te­
metőbe. A régi temetőben több, 
mint háromszáz hősi halott is 
nyugszik. Ezeket az exhumálás be­
fejezéséig külön sátrakban össz­
pontosítják és teljes katonai teme­
tés keretében viszik majd át á 
Herzi-hegyen lévő hősök temető­
jébe.

— MacDonald amerikai nagykö­
vet elbúcsúzott Rániát-Gán váro­
sától. James McDonald, az Egye­
sült Államok izraeli nagykövete 
tegnap bucsülátogatást tett Rámát 

• Gán város vezetőségénél. A nagy­
követ, mint ismeretes, leköszönt 
állásáról és bár lemondását még 
nem fogadták el,. az amerikai 
külügymin-sztéftüm megerősítette, 
hogy MacDonald elküldte lemondó 
levelét, amelyben bejelentette azt, 
hogy megválik a diplomáciai szol­
gálattól. MacDonald a napokban 
utazik el Izraelből. • t
— Gervai Sándor ragyogó portré­
ja Patai József dr.-ról, Dr. Márton 
Lajos negevi riportja három ere­
deti fényképpel, Halmi József 
jellemrajza Marschalkó nyilasuj- 
ságiróról, K a c z é r Illés londoni 
levele, Gondos Margalit cikke 
az izráeli asszonyokról. Slonsky 
versei magyar fordításban ötven­
éves születésnapja alkalmából : 
ezek a ni a érkezett 16 oldalas 
HATIKVA szenzációi. Ezenkívül 
a riportok, novellák és izráeli be­
számolók tömege a 16 oldalas 
HViikva ma érkezett legújabb 
számában. — Izráeli főszerkesztő: 
HALMI József. POB 2190 Tel Aviv

— I. Artzi, Tel Aviv, Hakishon 
u. 72, betegségéből felgyógyulván* 
újra fogadja klienseit délután 3 
és 6 között (adó, engedély, fordí­
tási ügyek).

— Dr Heller József fogorvos. 
Haifa, Pevsner 37, nyári szabad­
sága miatt rendelése augusztus 
20-tól szeptember 3-ig szünetel.

— Felhívás a magyar nyelvterü­
letről származó Mizraehistáklioz! 
Vaját és a Szervezet érdekében fel 
hívjuk chávérjainkat, győződje­
nek meg róla, szerepelnek-e a köz 
ségi választások névjegyzékében 
Ne hagyd elveszni szavazatodat. 
Szavazatodtól függ, mennyiben 
tudjuk a vallásos magyarajkú ji- 
suv érdekeit megvédeni. Jöjj el 
hozzánk, a teljes névsor rendelke­
zésünkre áll és ha szükséges, mi 
a felebbe". :st helyetted benyújt­
juk. A Mizrachi Szervezet Izraeli 
Magyar Tagozata. Tel Aviv, Achad 
Haam 20.
C fat on előfizetéseket cs hirdetése­
ket felve-z az Uj Keledre Ben-Dor. 
Cfat, pos'a mellett. b 89

Klein Mirjam és Moshe öröm­
mel közük barátaikkal, hogy fiuk 
született.

— Még mindig tart a vásárlási 
láz textilárukban. A textilüzletek 
tegnap is a vevők ostromának vol­
tak kitéve. A közönség igyekszik 
hamar kihasználni a nyári vásár­
lásokra engedélyezett 10 pont­
többletet. Az ATA-üzletek előtt 
hosszú sorok állottak és ugyanez 
volt a helyzet főleg az olcsó ru­
házati cikkekkel foglalkozó többi 
üzletekben is. Ugylátszik, a kö­
zönség attól tart, hogy az üzletek­
nek nincsen elegendő nyári áru 
készletük, holott errevonatkozólag 
már számos megnyugtató nyilat­
kozat hangzott el. A 10 pont kü­
lönben Is szeptember 30-ig érvé­
nyes és ezide’g mindenki 1« tudja 
bonyolítani vásárlásait.

„A vallás népünk 
egyik legnagyobb kincse

Ben-Gurion miniszterelnök nagyérdekességti beszéde 
a Pollié Ágiidat Jiszráél konferenciáján

44

A Poálé Ágúdét Jiszráél orszá­
gos konferenciája csütörtökön 
folytatta tanácskozásait. A dél­
előtti órákban megjelent a konfe­
rencián Dávid Ben-Gurion minisz­
terelnök, akit Gold rád képviselő 
Üdvözölt.

A miniszterelnök, aki sapkával 
a fején jelent meg a konferen­
cián, beszédében arra hívta fel 
Izráel összes munkásait, hogy 
tömörüljenek egyetlen szakszer­
vezetbe, amelyben a vallásos 
frakciók Is volnának.

Mint szabadgondolkodásu ember, 
— mondotta Ben-Gurion — azon 
a véleményen vagyok, hogy ez a 
tömörülés hozzájárulna a vallás 
presztízsének emeléséhez a mun­
kásság kprében.

Több mint egyórás beszédében 
a miniszterelnök kikelt i vallá­
sos munkásság sxeparatisztikue 
magatartása ellen. „A mi szolida­
ritásunknak — mondotta — zsidó, 
és munkáa gyökerei vannak. Nem

akarunk ogy-pártrendszert, sem 
önkényuralmat, ezért törekedtem 
mindig arra. hogy az Agudát be­
vonjam a Szoclmutba.

Azt akarjuk, hogy a mi mun­
kásságunk tiszteletet és respek- 
tust tamisltsou a hagyomány és 
a vallás iránt.*

A vallás, folytatta Ben-Gurion 
— népünk egyik legnagyobb kin­
cse. de sose járulnék hozzá ahhoz, 
hogy a vallás eszköz legyen más 
célok eléréséhez, mert a. vallás 
nemcsak a ti tulajdonotok, hanem 
mindannyiunk tulajdona.

A vita középpontjában különben 
az egységes munkásszakszervezet 
kérdése állott. A konferencia, a- 
mely Pctach-Tikván folyik, csü­
törtök reggel a Hácvi teremből 
átköltözött a Hisztadrut. üléster­
mében, amiben többen annak je­
lét látták, hogy előkészítik az 
atmoszférát az Agudának a szak- 
szervezethez való csatolására.

Adenauer kancellár
2 óra 45 perces megbeszélést tartott 

a nyugati főbiztosok kai
„A német hadsereg újjászervezésé ttok előfeltétele Kesselsing, Mam- 
stein és Falkenhausen tábornagyok szabadlábra helyezése“ — Írja 

égy német lap

(AFP). Adenauer kan­
cellár. csütörtökön délután kivéte­
lesen hosszp megbeszélést , folyta­
tott a három nyugati megszálló- 
hatalom főbiztosával. A 2 óra 45

Indiában is pusztított 
a földrengés

Kalkutta, (AFP). Az indiai As­
sam állam. északkeleti .részében. A 
Brahmaputra fotlyó felső völgyé­
ben fekvő városok súlyos kárukat 
szenvedtek a keddről szerdára vir­
radó éjjel történt borzalmaeérejii 
földrengés következtében. A föld-

Budapmtről alijjásott

kan t e r
állandóra, vagy ünnepekre 
állást keres,

ADLER, HAIFA, Dániel u. 9. 
II. emelet. ,5068

Meghívó helyett!
ZUCKER BENJÁMINNÁ, 
született Haberfeld
ezúton meghívja rokonait és 
összes ismerőseit fia 
SLOMO Barmiévá ünnepélyére 
amely Jp Elül 13-án, szomba­
ton,a uguszt^us 19-én, délután 5 
órakor P. Tikva. Pinszker u. 
14 szám alatt lesz. 5051

Minden külön értesítés helyett 

FRIED MIRJAM (Haifa) 
KOHLMANN FÜLÖP

. (Kfár-Sábá) e hó 20-án 2 óra­
kor Kfár Sábán, a Poálé Miz- 
ráchi helyiségében tartják es­
küvőjüket. 5087

rengés ezen a környéken mindent 
tönkretett. Az első jelentések öt 
halottról és 20 sebesültről számol­
nak be, akiket a több, mint 200 
összeomlott ház romjai alól h<uk 
tak ki eddig. Dardzslingből érke­
zett, de - meg nem erősített hírek 
szerint Nyugátbengáliban a föld­
rengés által előidézett földcsu­
szamlások következtében rengeteg 
gazdaság pusztult el. A mostani 
földrengéshez hasonló katasztrófa 
csak 1897-ben történt, amikor 1609 
ember halt meg hasonló körülmé­
nyek között.

Megjelent a ruházati pontrend­
szerről szóló rendelet magyar szö­
vege. A magyar nyelvű kereskedő- 
és iparostársadalom, valamin* a 
fogyasztóközönség tájékozódása 
szmpontjából rendkívül fontos, 
hogy a számára legkönnyebben 
érthető nyelven ismerje meg az uj 
adagolási rendeletét. Ebből a szem 
pontból általános érdeklődésre 
tarthat számot, hogy a ruházati 
cikkek és cipők adagolásáról szóló 
rendelet teljés szövege és hiány­
talan ponttáblázata magyar ki­
adásban is megjelent és vasárnap­
tól kezdve „az összes kioszkokban 
kapható. A-r füzet ára 10Ó pruta. 
— Kahan Emil. közepiskoali tanár 
Aradról, az erdélyi vallásos cio­
nista mozgalom egyik vezető tag­
ja, a legutóbbi Transylvárnával 
alijjázott. Ezúton értesíti ismerő­
seit, hogy jelenlegi címe: Par desz 
Ghana, Bleth Amányi, Ing. Max 
Frenkel cimén.

perces megbeszélés után Adenau­
er minden felvilágosítást megta­
gadott, csak annyit közölt az új­
ságírókkal, hogy rövidesen újabb 
megbeszélést fog tartani a főbiz­
tosokkal. A csütörtöki találkozó, 
junius 29-ike, a külügyminiszterek 
londoni konferecclája óta az első 
megbeszélés volt Adenauer és a 
nyugati megszállóhatalmak főkor­
mányzói között. A következő meg­
beszélésről Adenauer kijelentette, 
hogy azon á Nyugatnémetországot 
érdeklő összes problémák szóba 
fognak kerülni.

Stuttgart (AFP). — Az Európai 
Tanács strassburgi közgyűlésén 
résztvevő Genstenmájer né­
met keresztény-demokrata képvi­
selő „Christ lind Welt“ c. hetilap­
jában feltünéstkeltő cikk jelent 
meg a német hadsereg újjászerve­
zéséről. A lap szerint a német had­
sereg feltámasztásának legfőbb 
előfeltétele az, hogy azonnal he­
lyezzék szabadlábra Kesselring v. 
Manstein és Falkenhausen volt 
tábornagyokat. „Ennek a német 
hadseregnek — folytatja a lap — 
ugyanolyan jogai kell legyenek, 
mint a többi európai hadseregek­
nek, az egységeit a nyugati köz­
társaság területén kell megalakí­
tani és el kell látni mindazzal t 
nehéz fegyverzettel, páncélos fel 
szereléssel és légi haderővel, a- 
melyre szüksége van.”

Adler Mirjam (Magda)
Bné-Brák (Budapest)

Carlebach Natan
Tel-Aviv (Frankfurt)

ezúton hívják meg ismerőseiket folyó hó 20-án (Elül 7.) délután 
6 órakor Bné-Brákon, a Tuv-Taam vendéglőben, Reh. R. Akivah 

tartandó esküvőjükre.; -
6092

Bischitz Vera és
(CLUJ-RECHOVOT)

JEGYESEK.
Minden külön értesítés helyett.

Mike Isaacman
(M ELBOURNE-J eruzsálem)

5054

Shoren Hotel Herzlia on Sea
Naponta délután és este tánc- és szórakoztató zene

Prof. Dán Rodulef cu — Beregi Pál

Oránkint közvetlen autóbusz TeLAvivból és vissza, 
Tachana Merkazit, Utolsó autóbusz a Sharon Hote!-töl 

23.30

BEFIZETETT ALAPTŐKE
ÉS TARTALÉK :

IL. 1.075.000
íz a bank az On szolgalatéra ■Q

• A Map áj Magyar Köre (Haltat
(Chug Jocé Hungária) közli rz 
Ichud és Mapáj magyar nyelv 
területről származó chavérjaival. 
hogy a vasárnapra, augusztus hó 
20-ra hirdetett közgyűlés a Mapáj 
vöidá miatt elmarad. A közgyűlés 
uj időpontjáról külön értesítjük a 
chavérokat. — A titkárság.

— Egyetemi adjunktusok politi­
kai bűnpöre Debrecenben. Az Ál­
lamvédelmi Hivatal hetekig nyo­
mozott Budapesten és a vidéken 
egy társaság után, amely suttogó 
propagandával és illegális utón 
készített államellenes, izgató röp­
lapok terjesztésével zavart akart 
kelteni az országban. A nyomozás 
szálai Debrecenbe vezettek, ahol 
az egyetem épületében le is tar­
tóztattak több személyt, köztük a 
debreceni egyetem négy adjunk­
tusát. Az ÁllamvédelrŰi Hivatal 
megállapította, hogy a jól szerve­
zett összeesküvő társaság hóna­
pok óta külföldi támogatással vé­
gezte munkáját, röpiratokat adott 
ki a kormány és a rendszer ellen, 
felkelésre és rombolásra izgatott, 
ezenkívül a parasztok körében is 
agitált. A most megtartott főtár­
gyaláson a négy egyetemi adjunk­
tust 2—7 évig terjedő fegyliázra 
ítélte a törvényszék. < Falam Press)

MIFLEGET POALE 
EREC JISZRÁÉL

Középeurópai Olék Osztálya 
Jugoszláviai Olék Köre 
HAIFA:

Szombaton, augusztus 19-én, 
d. e. 11 órakor a Snif helyisé­
geiben, Hcchaluc u. 36. beszél: 
Dr. WERBER A. mérnök:

„A második alijja* címen. 
JERUZSÁLEM:

Szombaton, augusztus 19-én. 
d. e. }1 órakor Bakaa-ban, a 
Párt klubhelyiségében beszél: 
Di\ OFNER AMTR FRANJO: 
„Izrael a Vörös-tenger meden­
céjében.” Külpolitikai előadás 

CUR SALOM:
Szombaton, augusztus 19.-én. 
délelőtt 11 órakor beszélnek: 
Prof. ALTARASCH SCH.:

„Kelet és Nyugat között* 
Dr. ríROSS OTTŐ:
Hogyan győzzük le a válságot

Az 1901-1910
születésű férfiak 
katonai jelentkezése

Közlemény
at jelentkezés helyeinek és Idő-
pontjainak niegváltoztntáeáról

A nagyszámú jelentkező miatt 
az illetékes katonai hatóságok el­
határozták, hogy meghosszabbít­
ják és megváltoztatják a jelent­
kezés eredeti időpontjait.

Tel Aviv, Jaffa, Bámát-Gán hm 
környékének lakói 1950 augusztus 
21-től, hétfőtől kezdve 1950 aug, _ 
28-ig, hétfőig bezárólag a követ- v. 
kező helyeken jelentkeznek:

Tel Aviv: Bázel u., Tűzoltólakta­
nya;

Jaffa: 41. utca;
Bámát-Gán: Központi el. Iskola. 

Jáhálom u.
(Augusztus 30-ig, vasárnapig a 

jelentkezés, mint rendesen, az iá­
mért helyeken folyik).

Keddtől, 1950 augusztus hó 36-től 
1950 szeptember hó 19-ig bezárólag 
azonban csakis

Jattén,
a 41-ee utcán lévő nyilvántart*- 

hivatalban lehet jelentkezni.
Hivatalos órák délelőtt 9—13-1*. 

délután 4—8-ig. (Pénteken reggel 
9-töI déli 2 óráig.)

Az 1901—1910 születesd férfiak 
katonai jelentkezésének sorrendje 
a következő:

Alef-bét: augusztus 16., 17. óz 
18-án;

glmmel-őálet: augusztus 21., 21.; 
hé-váv: augusztus 23., 24.; 
zájln-chet-tet: augusztus 27.. 38.; 
jnd-káf-lámed: augusztus 30; 31; 
mem-nun: szeptember 1—3: 
zzámech-ájin: szeptember 4—6. 
pé-cádé: szeptember 7—8; 
kuf-rés: szeptember 10, 14, 15. 
sln-táv: szeptember 17, 18, 19.

A LEGMAGASABB ARAT 
FIZETI ZONGORÁÉRT

AMBOR
TEL AVIV, IMr.engoff a. 122.

5044

Aranyművest,
elsőrangú szakembert tárának 
keresek. Jól berendezett üzle­
temben és műhelyemben ma­
gam is dolgozom, órás is lehet. 
Cim: „H 114” jeligére a haifai 
fiókkiadóba. 5079

MAGYAR
KÖLCSÖNKÖNYVTAR

Htitter Árpád 
GEDERA

EXPORTCIKK!
Torontáli szőnyegszövésben 
speciálisan képzett, volt szö­
vőgyáros ajánlkozik társ­
ként, vagy vezetőnek. Minta­
rajzolást, gépszerelést, beta­
nítást is vállal.
DÁVID, CHOLON, 

Hahasmona.iini u. Bét Lazarov

Vasesztergályost
elsőrendű szakembert 
azonnalra felveszünk

PAL-BEL CO. LTD.
TEL AVIV. SALAMÉI! 9.

1071

Nvyyon kellemes hangú

előírnád kozó
a főünnepekre elöimádkozást 
vállal. — Ajánlatokat:
„BAAL MUSAF” jeligére a ki­
adóba kérek. 5064

Nvomntott as TT1 Kelet nvomdáfA- 
ban. Tel-A*'” ««rer u, f. ^

Teáeten: 29-M.


